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 www.atticatimes.gr Έρχονται 2.888 κάμερες στους δρόμους όλης της 

χώρας - Αυτό είναι το τελικό σχέδιο

K
άμερες παντού», δηλαδή σε 
2.888 σημεία σε όλη την Ελ-
λάδα, εκ των οποίων τα 708 θα 
βρίσκονται στην Αττική, προβλέ-
πει το τελικό σχέδιο της κυβέρ-

νησης για την οδική ασφάλεια και την πρόληψη 
των τροχαίων ατυχημάτων.
Σύμφωνα με Τα Νέα, με τον χάρτη για την εγκα-
τάσταση των πρώτων καμερών σε 41 οδικούς 
κόμβους με τουλάχιστον 90 δρόμους, σε 17 
δήμους της Αττικής, ο υπουργός Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου, πα-
ρουσίασε στο χθεσινό Υπουργικό Συμβούλιο το 
ολοκληρωμένο σχέδιο για την οδική ασφάλεια. 
Πέραν των 388 καμερών της Περιφέρειας Αττι-
κής που εγκαθίστανται ήδη στο λεκανοπέδιο, το 
κυβερνητικό σχέδιο προβλέπει την εγκατάσταση 
άλλων 2.500 καμερών σε όλη την Ελλάδα.
κάμερες θα εγκαταστήσουν ιδιώτες ανάδοχοι με 
τη μέθοδο της παραχώρησης για μια δεκαετία.

Online κλήσεις
«Καρδιά» του συστήματος των καμερών θα εί-
ναι το Πληροφοριακό Κέντρο, που θα δέχεται on 
line τις εγγραφές όλων των καμερών. Το Πληρο-
φοριακό Κέντρο, όπως και η ανάδειξη των ανα-
δόχων που θα εγκαταστήσουν τις κάμερες, φαί-
νεται να καθυστερούν, όπως αναφέρουν Τα Νέα.
Μέσω του Πληροφοριακού Κέντρου, κάθε οδη-
γός θα ενημερώνεται αμέσως για την τροχαία 
παράβαση στην οποία υποπίπτει, με τη λήψη 
SMS στο κινητό του τηλέφωνο. Επίσης, θα ενη-
μερώνεται για τους πόντους των ποινών που 
έχει συγκεντρώσει στο Point System. 

 Τις κάμερες θα εγκαταστήσουν ιδιώτες ανάδοχοι με τη μέθοδο της παραχώρησης για μια δεκαετία 
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Οι μαϊμού λογιστές, ο γνωστός τράπερ και η αρπαγή 852.700 ευρώ! Πως έστησαν την απάτη εις βά-
ρος ηλικιωμένης για να της πάρουν χρήματα και κοσμήματα – Πως συνελήφθησαν οι δράστες (βιντεο)
Χειροπέδες πέρασαν οι αστυνομικοί σε γνωστό τράπερ, ο 
οποίος μαζί με συνεργό του, προσποιούνταν τους λογιστές 
και εξαπάτησαν γυναίκα, από την οποία απέσπασαν 52.700 
ευρώ και κοσμήματα αξίας άνω των 800.000 ευρώ.
Την εξιχνίαση της υπόθεσης ανέλαβε το Τμήμα Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Φιλοθέης – Ψυχικού. Οι δύο, που 
βρίσκονται πλέον στα χέρια των αρχών, έπαιρναν τηλέφωνο 
τα υποψήφια θύματα και προφασιζόμενοι λάθη στην υποβο-
λή φορολογικής δήλωσης, απαιτούσαν να τους καταβληθεί 
σημαντικό χρηματικό ποσό, “προκειμένου να διευθετήσει το 
‘υποτιθέμενο’ λάθος”, όπως παραπλανητικά ισχυρίζονταν. 
Τις βραδινές ώρες της 16ης Ιουλίου 2025 στην περιοχή της 
Αγίας Βαρβάρας συνελήφθη 30χρονος αλλοδαπός για έντα-
ξη σε συμμορία που διέπραξε αφ’ ενός απάτη κατά συναυ-
τουργία με οικονομικό όφελος άνω των 120.000 ευρώ, αφ’ 
ετέρου παράβαση του νόμου περί εξαρτησιογόνων ουσιών. 
Επίσης, στη δικογραφία περιλαμβάνεται και 41χρονος ημε-
δαπός.
Τις απογευματινές ώρες της 9ης Ιουλίου 2025, ο 30χρονος 
με τη συνδρομή του 41χρονου, πραγματοποίησε τηλεφω-

νική κλήση σε γυναίκα, προσποιούμενος τον λογιστή και 
προφασιζόμενος λάθη στην υποβολή της φορολογικής της 
δήλωσης, απαίτησε να του καταβάλει χρηματικό ποσό, προ-
κειμένου να διευθετήσει το “υποτιθέμενο” λάθος. Σε όλη τη 
διαδρομή κατά την οποία η γυναίκα κατευθυνόταν προς το 
σπίτι της, ο κατηγορούμενος δεν τερμάτισε την τηλεφωνι-
κή κλήση, προκειμένου να ελαχιστοποιήσει την πιθανότητα 
να γίνει αντιληπτή η απάτη. Εκεί, η γυναίκα παρέδωσε στον 

30χρονο, ο οποίος είχε μεταβεί στην οικία με μοτοσυκλέτα, 
το χρηματικό ποσό των 7.000 ευρώ καθώς και κοσμήματα 
αξίας 10.000 ευρώ.
Το επόμενο πρωί, η γυναίκα έλαβε νέα κλήση από τον ίδιο 
τηλεφωνικό αριθμό, όπου ο κατηγορούμενος ζητούσε επι-
πλέον χρηματικό ποσό για την πλήρη διευθέτηση του “υπο-
τιθέμενου” λάθους. Ηγυναίκα μετέβη διαδοχικά σε δύο 
τραπεζικά καταστήματα όπου παρέδωσε στον 30χρονο επι-
πλέον 45.700 ευρώ καθώς και κοσμήματα αξίας 800.000 
ευρώ. Κατόπιν αυτών, η γυναίκα μετέβη στο Τμήμα Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Φιλοθέης – Ψυχικού όπου κα-
τήγγειλε το περιστατικό, ενώ άμεσα αστυνομικοί στο πλαί-
σιο της προανακριτικής έρευνας, ταυτοποίησαν τον 30χρονο 
ως δράστη της απάτης, τον εντόπισαν βραδινές ώρες της 
16ης Ιουλίου στην περιοχή της Αγίας Βαρβάρας και τον συ-
νέλαβαν. Επιπλέον, εξακριβώθηκε ότι η μοτοσυκλέτα με την 
οποία είχε μεταβεί ο 30χρονος στην οικία της γυναίκας, προ-
κειμένου να παραλάβει το χρηματικό ποσό, ανήκει σε ημε-
δαπό ο οποίος το χρονικό διάστημα διάπραξης της απάτης, 
την είχε παραδώσει σε συνεργείο οχημάτων για επισκευή.
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Ε ιδικότερα όπως ανα-
κοίνωσε το υπουρ-
γείο Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής 
Προστασίας η Κοινή 

Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 3953/
Β΄/23.07.2025) με τίτλο «Χο-
ρήγηση επιδότησης προσωρινής 
στέγασης με τη μορφή επιδότη-
σης ενοικίου / συγκατοίκησης», 
εκδόθηκε για την κάλυψη των 
αναγκών προσωρινής στέγασης 
των κατοίκων που επλήγησαν 
από τις πλημμύρες του Σεπτεμ-
βρίου 2023 στις εξής περιοχές:
• Περιφέρεια Θεσσαλίας: Π.Ε. Μα-
γνησίας, Σποράδων, Καρδίτσας, 
Λάρισας, Τρικάλων
• Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας: 
Π.Ε. Φθιώτιδας και Εύβοιας
• Περιφέρεια Αττικής: Π.Ε. Ανατο-
λικής Αττικής
Σύμφωνα με την ΚΥΑ, καταλη-
κτική ημερομηνία υποβολής των 
απαιτούμενων, κατά περίπτωση, 
δικαιολογητικών προς τη Γενική 
Διεύθυνση Αποκατάστασης Επι-
πτώσεων Φυσικών Καταστροφών 
(ΓΔΑΕΦΚ) του υπουργείου Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας, ορίζεται η 12η Σεπτεμ-
βρίου 2025. Η προθεσμία αυτή 
αφορά όλα τα τρίμηνα που έχουν 
παρέλθει έως και τη δημοσίευση 
της απόφασης (23.07.2025), ανε-
ξαρτήτως αν έχουν εγκριθεί προ-

ηγούμενες αιτήσεις ή όχι.
Με τον τρόπο αυτό, δίνεται επι-
πλέον χρόνος για την υποβο-
λή των δικαιολογητικών και σε 
όσους έχουν χάσει τις αρχικές 
προθεσμίες, αλλά έχουν ήδη λά-
βει επίδομα για το 1ο ή και επόμε-
να τρίμηνα μέσω των διαδικασιών 
«επίσπευσης» ή «εμπροσθοβα-
ρούς επιδότησης».
Διευκρινίζεται ότι:
• Σε περίπτωση που από τον έλεγ-
χο των εμπρόθεσμων ως ανωτέ-

ρω, υποβαλλόμενων δικαιολογη-
τικών, για τα τρίμηνα που έχουν 
παρέλθει μέχρι τη 23.07.2025 
(ημερομηνία δημοσίευσης της 
απόφασης σε ΦΕΚ), προκύπτει 
απαίτηση για διόρθωση ή συ-
μπλήρωση/προσκόμιση επιπλέον 
δικαιολογητικών, αυτά υποβάλ-
λονται εντός προθεσμίας δύο μη-
νών από την έγγραφη ενημέρωση 
των αιτούντων.
• Μετά την παρέλευση της δίμη-
νης αυτής προθεσμίας χωρίς την 

υποβολή των ζητηθέντων εγγρά-
φων, η αίτηση θα τίθεται στο αρ-
χείο.
Από εδώ και στο εξής, οι αιτήσεις 
για όλα τα επόμενα τρίμηνα θα 
πρέπει να υποβάλλονται εντός 
ενός μηνός από τη λήξη του αι-
τούμενου τριμήνου και υποχρε-
ωτικά να συνοδεύονται από το 
σύνολο των απαιτούμενων δι-
καιολογητικών. Σε διαφορετική 
περίπτωση, θα καταχωρούνται 
επίσης στο αρχείο.

 Επιδότηση προσωρινής στέγασης πλημμυροπαθών: 

Έως τις 12 Σεπτεμβρίου η 
υποβολή των δικαιολογητικών

“
Έως τις 12 Σεπτεμβρίου 2025 θα μπορούν να υποβάλουν δικαιολογητικά για 
την επιδότηση προσωρινής στέγασης όσοι επλήγησαν από τις πλημμύρες του 
Σεπτεμβρίου 2023 σύμφωνα με νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση που εκδόθηκε.

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 

στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 
ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 

έλεγχο και τις αποκαλύψεις.
Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 

από φίλτρα και σκοπιμότητες.
Δίνουμε βήμα στη φωνή σας, ειδικά όταν 

αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o 
λόγος σας ακούγεται δυνατά.

Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, 
το πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο 

info@epiorkos.gr.
	

EPIORKOS Πρόγραμμα αναβάθμισης δεξιοτήτων ΔΥΠΑ: Άνοιξε η υποβολή 
αιτήσεων των παρόχων κατάρτισης
Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων των παρόχων κατάρτισης και 
παρόχων πιστοποίησης για το νέο πρόγραμμα αναβάθμισης 
δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους αιχμής, όπως 
ανακοίνωσε η ΔΥΠΑ. Συγκεκριμένα, τα προγράμματα Συνεχιζό-
μενης Επαγγελματικής Κατάρτισης θα υλοποιηθούν με τη διαδι-
κασία του συστήματος παροχής Eπιταγών Kατάρτισης (Τraining 
vouchers) και θα αφορούν θεωρητική κατάρτιση, συνολικής 
διάρκειας 200-450 ωρών. Την κατάρτιση θα ακολουθεί πιστο-
ποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω Eπιταγών Πιστοποίησης 
(Certification Vouchers).
Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον 
τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά.
Τέλος, μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι 
θα συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης από ανεξάρτητους 
φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευ-
τικού επιδόματος που ανέρχεται σε 5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης.

«Το μέτρο του 
clawback απειλεί 
ευθέως τη 
βιωσιμότητα των 
διαγνωστικών 
εργαστηρίων 
και των ιδιωτών 
παρόχων υγείας. 
Πρόκειται για ένα 
μηχανισμό που 
πλήττει τη δημόσια 
υγεία και οδηγεί 
σε οικονομική 
ασφυξία έναν 
κρίσιμο πυλώνα 
του συστήματος 
πρωτοβάθμιας 
φροντίδας»
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 www.atticatimes.gr Θρίλερ με την έκδοση του Μολδαβού ολιγάρχη 

που καταχράστηκε 1 δισ. δολάρια
Τον θέλει και η Ρωσία

Σ
ε δικαστικό θρίλερ εξελίσσεται η υπόθεση έκδοσης 
του Μολδαβού ολιγάρχη Βλαντιμίρ Πλαχότνιουκ 
που συνελήφθη στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενι-
ζέλος» της Αθήνας για υπεξαίρεση 850 εκατομμυρί-
ων ευρώ στη χώρα του.

Εις βάρος του 59χρονου εκκρεμούσε ερυθρά αγγελία από τη 
Μολδαβία για υπεξαίρεση 1 δισ. δολαρίων από τρεις κρατικές 
τράπεζες την περίοδο 2012-2014. Ο ολιγάρχης συνελήφθη την 
Τρίτη και λίγες ώρες αργότερα, κοινοποιήθηκε στις ελληνικές 
αρχές και δεύτερο αίτημα έκδοσης, αυτή τη φορά από τη Ρωσία.
Σύμφωνα με τον ΣΚΑΙ, οι ρωσικές αρχές κατηγορούν τον Πλα-
χότνιουκ ότι σχεδίαζε να δολοφονήσει την πολιτικό του αντίπα-
λο, Ρώσο υπήκοο και επικεφαλής του φιλορωσικού κόμματος 
της Μολδαβίας «Δική μας Πατρίδα». Σύμφωνα με το ρωσικό 
ένταλμα, το σχέδιο του 59χρονου δεν υλοποιήθηκε γιατί οι πλη-
ρωμένοι δολοφόνοι συνελήφθησαν για εμπλοκή τους σε άλλη 
υπόθεση. Οι ρωσικές αρχές κατηγορούν τον ολιγάρχη και για 
συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση που διακινούσε κατεργα-
σμένη κάνναβη από την Ισπανία στη Ρωσία. Σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες, σε διάστημα 40 ημερών τόσο η Μολδαβία όσο και 
η Ρωσία πρέπει να στείλουν πλήρη φάκελο με τα στοιχεία που 
υποστηρίζουν τα αιτήματά τους και στη συνέχεια θα εκδικαστούν 
από το Εφετείο της Αθήνας. Τον τελικό λόγο στην έκδοσή του 
Βλαντιμίρ Πλαχότνιουκ θα έχει ο Έλληνας υπουργός Δικαιοσύ-
νης.

Σε διάστημα 40 ημερών τόσο η Μολδαβία όσο και η Ρωσία πρέπει να στείλουν πλήρη φάκελο με 
τα στοιχεία που υποστηρίζουν τα αιτήματά τους και στη συνέχεια θα εκδικαστούν από το Εφετείο της 

Αθήνας

“
 Νέος Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας: 

Ποιες αλλαγές πέτυχε η παρέμβαση των δικηγόρων 

Τ
ο νέο σχέδιο νόμου που τροποποιεί 
εκτεταμένα τον Κώδικα Πολιτικής Δι-
κονομίας ψηφίστηκε στις 23 Ιουλίου 
από την Ολομέλεια της Βουλής. Ο Δι-
κηγορικός Σύλλογος Αθηνών ανακοί-

νωσε ότι το δικηγορικό σώμα, μέσω της Ολομέλειας 
των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων, συμ-
μετείχε ενεργά στη διαβούλευση και κατάφερε να 
επιφέρει σημαντικές βελτιώσεις στο τελικό κείμενο.

Οι βασικότερες αλλαγές που πέτυχε 
το δικηγορικό σώμα:
     Έναρξη ισχύος μετατίθεται: Η εφαρμογή του νέου 
Κώδικα θα ξεκινήσει την 1η Ιανουαρίου 2026, αντί 
για 16 Σεπτεμβρίου 2025, όπως προέβλεπε το αρ-
χικό σχέδιο. Εξαίρεση αποτελούν οι διατάξεις για τις 
διαθήκες, που τίθενται σε ισχύ από 1η Νοεμβρίου 
2025.
     Διαταγές πληρωμής και απόδοσης μισθίου: Διατη-

ρείται η αρμοδιότητα των δικηγόρων για την έκδοση 
των σχετικών διαταγών, παρά την προσπάθεια ορισμέ-
νων θεσμικών να ανατρέψουν τη ρύθμιση.
     Ηλεκτρονική ενημέρωση για επαναπροσδιορισμό: 
Στην πλατφόρμα επαναπροσδιορισμού ανακοπών 
κατά της εκτέλεσης προβλέπεται εξατομικευμένη ηλε-
κτρονική ενημέρωση του ανακόπτοντος.
     Αναβολές στον Β  ́βαθμό: Διατηρείται το δικαίωμα 
μίας αναβολής χωρίς επίκληση ανωτέρας βίας.
     Προθεσμία έκδοσης αποφάσεων: Ορίζεται στους 8 
μήνες γενικά και 4 μήνες για την εκουσία δικαιοδοσία. 
Καταργείται η υποχρέωση ειδοποίησης του Προϊστά-
μενου, αλλά διατηρούνται οι πειθαρχικές κυρώσεις για 
καθυστερήσεις.
     Τυπικές παραλείψεις – Άρθρο 227 ΚΠολΔ: Εμπλου-
τίζεται με χαρακτηριστικά παραδείγματα και υποχρέ-
ωση του δικαστή να ενημερώνει τον διάδικο, αντί να 
απορρίπτει την αγωγή.
     Προθεσμίες επίδοσης αγωγών και ενδίκων βοηθη-

μάτων: Ενιαία προθεσμία 30 ημερών για επίδοση τόσο 
αγωγών όσο και ενδίκων μέσων.
     Κατάθεση προτάσεων και προσθήκης–αντίκρουσης: 
Ενοποίηση με πάγιο αίτημα των δικηγόρων: Προτάσεις 
στην έδρα – Προσθήκη εντός 5 εργάσιμων ημερών, 
ακόμα και στον Άρειο Πάγο.
     Πρόσθετοι λόγοι και αντέφεση: Η προθεσμία άσκη-
σής τους αυξάνεται από 30 σε 40 ημέρες.
     Διαμεσολάβηση – Τακτική διαδικασία: Προβλέπε-
ται μη συζήτηση της αγωγής όταν υπάρχει υπαγωγή 
σε εκούσια διαμεσολάβηση. Η «Διάταξη» αποκτά 
συνοπτική αιτιολογία και καταργείται η κύρωση περί 
διπλών δικαστικών εξόδων.
     Αρμοδιότητα στο β  ́βαθμό: Το όριο αρμοδιότητας 
μεταξύ Μονομελούς Εφετείου και Πολυμελούς Πρω-
τοδικείου διαμορφώνεται στα 60.000 ευρώ (αντί των 
80.000 που είχε προταθεί).
     Νέα γραμμάτια προείσπραξης: Εισάγονται για τις 
νέες πράξεις δικηγορικής ύλης, καθώς και για υποθέ-

σεις ενώπιον συμβολαιογράφων και για αποποιήσεις/
αποδοχές κληρονομίας.
     Τοπική αρμοδιότητα πλειστηριασμών: Πλέον, αρ-
μόδιοι είναι οι πιστοποιημένοι συμβολαιογράφοι της 
πρωτοδικειακής περιφέρειας όπου βρίσκεται το ακί-
νητο. Αν δεν υπάρχει, η πράξη μπορεί να διενεργηθεί 
οπουδήποτε στη χώρα.
     Ευθύνη δικηγόρων: Η ευθύνη περιορίζεται μόνο 
σε δόλο ή βαριά αμέλεια, κατά την έκδοση πράξεων 
του Κώδικα.

Εκδήλωση ενημέρωσης
Ο ΔΣΑ καλεί σε ενημερωτική εκδήλωση την Τρίτη 29 
Ιουλίου, στις 18:00, στην αίθουσα «Μιχάλης Ζαφει-
ρόπουλος» του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Η 
εκδήλωση θα μεταδοθεί και ζωντανά διαδικτυακά, 
με στόχο την πληρέστερη ενημέρωση της νομικής 
κοινότητας για τις αλλαγές που επιφέρει το νέο 
πλαίσιο.

 Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών σημειώνει τις σημαντικές βελτιώσεις που επήλθαν στο νομοσχέδιο 
μετά από παρεμβάσεις του δικηγορικού σώματος. Αναλυτική παρουσίαση των αλλαγών σε εκδήλωση 

στις 29 Ιουλίου.
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Ο θάνατος του Βαγγέλη 
Στεφανάκη, του άνδρα 
που είχε καταδικαστεί 
σε ισόβια για τη στυ-
γερή δολοφονία της 

23χρονης Φαίης Μπλάχα το 2013 
στη Νέα Μάκρη, φέρνει στην επιφά-
νεια τις σκοτεινές διασυνδέσεις του 
και τις μυστηριώδεις του δραστηρι-
ότητες. 
Ο Στεφανάκης πέθανε από ανακοπή 
καρδιάς, ενώ βρισκόταν εκτός φυ-
λακής με άδεια για να επισκεφθεί τη 
νέα του σύντροφο, που ήταν έγκυος. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, διέμενε 
προσωρινά σε κατοικία στα Σπάτα, 
την οποία του είχε παραχωρήσει φί-

λος του. Εκεί, διασώστες του ΕΚΑΒ 
διαπίστωσαν τον θάνατό του, ενώ 
στο σπίτι βρέθηκε και μια γυναίκα.
Το έγκλημα που σόκαρε τη χώρα
Η Φαίη Μπλάχα είχε ξυλοκοπηθεί 
άγρια από τον τότε σύντροφό της, 
έπειτα από καβγά που ξέσπασε όταν 
εκείνη έμαθε πως ο Στεφανάκης δι-
ατηρούσε παράλληλα σχέση με τη 
μεγαλύτερη αδελφή της. Το θύμα 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο σε 
κωματώδη κατάσταση, με καθυστέ-
ρηση, ενώ αρχικά επιχειρήθηκε συ-
γκάλυψη του περιστατικού – η αδελ-
φή της Φαίης ισχυρίστηκε ότι είχε 
τραυματιστεί σε τροχαίο. Αργότερα 
κρίθηκε ένοχη για ψευδορκία.

Στην απολογία του, ο Στεφανάκης 
είχε υποστηρίξει πως δεν είχε πρό-
θεση να σκοτώσει τη νεαρή κοπέλα, 
περιγράφοντας το περιστατικό ως 
μια «χαζομάρα» που ξέφυγε από τον 
έλεγχο.

Η πολυτελής ζωή και οι 
διασυνδέσεις μέσα από 
τη φυλακή
Παρότι εκτίει ποινή ισόβιας κάθειρ-
ξης, ο Στεφανάκης φαίνεται ότι δια-
τήρησε σημαντικές δραστηριότητες 
εκτός φυλακής. Κυκλοφορούσε με 
πολυτελή οχήματα, ανάμεσά τους 
και δύο Ferrari, η μία αξίας 350.000 
ευρώ. Φέρεται να είχε συμμετοχή σε 

επιχειρήσεις – από βενζινάδικα στα 
Σπάτα μέχρι beach bar και εστιατόρια 
– ενώ είχε εμπλακεί και στην αγορα-
πωλησία πολυτελών αυτοκινήτων.
Σύμφωνα με τον πρόεδρο αστυνομι-
κών νοτιοανατολικής Αττικής, Γιώρ-
γο Καλλιακμάνη, ο Στεφανάκης είχε 
έρθει σε επαφή με άτομα της αποκα-
λούμενης «Greek Mafia» εντός φυ-
λακής, γεγονός που ενίσχυσε τις επι-
χειρηματικές του δυνατότητες. «Τον 
βοήθησαν να «ανέβει» μέσα από τις 
γνωριμίες που έκανε», σχολίασε.
Κατά την αυτοψία στο σπίτι του στα 
Σπάτα, εντοπίστηκαν δύο όπλα, τα 
οποία έχουν σταλεί για βαλλιστική 
εξέταση.

Στεφανάκης: 

Το έγκλημα που σόκαρε τη χώρα
Οι Ferrari, τα βενζινάδικα και τα beach 
bar

 www.epiorkos.gr

 Ο θάνατος του Βαγγέλη Στεφανάκη, του άνδρα που είχε καταδικαστεί σε ισόβια 
για τη στυγερή δολοφονία της 23χρονης Φαίης Μπλάχα το 2013 στη Νέα Μάκρη, 

φέρνει στην επιφάνεια τις σκοτεινές διασυνδέσεις του και τις μυστηριώδεις του 
δραστηριότητες. Η υπόθεση είχε 

προκαλέσει σοκ 
στην κοινή γνώμη, 
τόσο για τη 
σκληρότητα του 
εγκλήματος όσο και 
για τις αποκαλύψεις 
που ακολούθησαν.

“

Θεσσαλονίκη-Εκρηξη σε πολυκατοικία: Εβαλαν βόμβα στο φρεάτιο του ασανσέρ -Κάτω από το σπίτι σωφρονιστικού υπαλλήλου<
Περίπου τρία κιλά εκρηκτικής ύλης, πιθανότατα δυναμίτης, με 
κοινό πυροκροτητή και φυτίλι ήταν τα υλικά από τα οποία ήταν 
κατασκευασμένη η βόμβα που άγνωστοι δράστες τοποθέτησαν 
σε πολυκατοικία στη Θεσσαλονίκη και από την έκρηξη προκλή-
θηκαν πολύ μεγάλες ζημιές.
Σημειώνεται πως στην πολυκατοικία μένει ο πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας σωφρονιστικών υπαλλήλων Ελλάδας και αρχιφύλα-
κας στις φυλακές Διαβατών.
Η ισχυρότατη έκρηξη σημειώθηκε σε ισόγειο πολυκατοικίας στη 
Θεσσαλονίκη στις 2:10 τα ξημερώματα στην οδό Μακεδονομά-
χων, στα σύνορα του Δήμου Θεσσαλονίκης με τον Δήμο Νεάπο-
λης – Συκεών.

Οι δράστες τοποθέτησαν την βόμβα στο 
φρεάτιο του ασανσέρ
Σύμφωνα με πληροφορίες οι δράστες φαίνεται πως τοποθέτησαν τον εκρηκτικό 
μηχανισμό στο φρεάτιο του ασανσέρ. Σημειώνεται πως στον πρώτο όροφο, ακρι-
βώς πάνω από το σημείο που τοποθετήθηκε η βόμβα, βρίσκεται το διαμέρισμα 
του σωφρονιστικού υπαλλήλου στις φυλακές Διαβατών.Η διεύθυνση αντιμετώ-
πισης οργανωμένου εγκλήματος έχει αναλάβει τις έρευνες γιατί στις συγκεκρι-
μένες φυλακές υπάρχουν κρατούμενοι που έχουν απασχολήσει το οργανωμένο 
έγκλημα ωστόσο έχει ενημερωθεί και η αντιτρομοκρατική όπως συνηθίζεται σε 
αυτές τις περιπτώσεις. Ηδη στελέχη της αστυνομίας έχουν συλλέξει στοιχεία και 
υπολείμματα του εκρηκτικού μηχανισμού που βρέθηκαν στο σημείο της έκρη-
ξης και τα οποία θα στείλει στα εγκληματολογικά εργαστήρια για έλεγχο. 
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 www.atticatimes.gr Στο “κόκκινο” οι 388 κάμερες 

παραβίασης του ερυθρού 
σηματοδότη στην Αττική

Ω στόσο, παρά την έγκρι-
ση του έργου και την 
υπογραφή σύμβα-
σης, η διαδικασία έχει 
«κολλήσει» σε γρα-

φειοκρατικά εμπόδια: η επιτροπή παρα-
λαβής του έργου δεν έχει προχωρήσει 
ακόμη στην επίσημη έγκριση του μοντέ-
λου κάμερας που έχει προσκομιστεί, με 
αποτέλεσμα να μην ξεκινά η εγκατάστα-
ση ούτε της πρώτης παρτίδας.

Και ενώ η οδική ασφάλεια 
περιμένει…
Η πρώτη τμηματική παράδοση του έρ-
γου αφορούσε την τοποθέτηση 90 κα-
μερών σε κομβικά σημεία της Αττικής 
(λεωφόροι, κόμβοι, διασταυρώσεις με 
υψηλή επικινδυνότητα). Σύμφωνα με 
τη σύμβαση, η συγκεκριμένη παράδοση 
έπρεπε να ολοκληρωθεί έως τις 10 Ιου-
λίου 2025, μετά από σχετική παράταση. 
Ωστόσο, καμία από τις 90 κάμερες δεν 
έχει τοποθετηθεί.
Η καθυστέρηση της πρώτης τμηματικής 
παράδοσης, η οποία λειτουργεί ως πιλό-
τος για το σύνολο του έργου, παρασύρει 
πλέον ολόκληρο το χρονοδιάγραμμα 
των 388 καμερών. Και αυτό, τη στιγμή 

που πρόκειται για ένα έργο με σαφή οδι-
κή χρησιμότητα, καθώς οι κάμερες θα 
μπορούν να εντοπίζουν σε πραγματικό 
χρόνο τα οχήματα που περνούν με κόκ-
κινο, ενισχύοντας έτσι την αστυνόμευση 
και λειτουργώντας αποτρεπτικά για επι-
κίνδυνη οδήγηση.

Χρηματοδότηση σε κίνδυνο
Το έργο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανά-
καμψης, που σημαίνει πως είναι δε-
σμευμένο από αυστηρά χρονοδιαγράμ-
ματα και παραδοτέα. Κάθε καθυστέρηση 
όχι μόνο θέτει σε κίνδυνο την ολοκλή-
ρωση του έργου, αλλά ανοίγει και τον 
δρόμο για απώλεια κοινοτικής χρημα-
τοδότησης.
Η αδράνεια της επιτροπής παραλαβής 
προκαλεί εύλογα ερωτήματα: ποιος ευ-
θύνεται για την καθυστέρηση; Υπάρχουν 

τεχνικά ή άλλα ζητήματα με τον εξο-
πλισμό; Υπάρχει πολιτική βούληση να 
εφαρμοστεί η ηλεκτρονική επιτήρηση 
των παραβάσεων στον δρόμο ή πρόκει-
ται για ένα ακόμη “έργο βιτρίνας”;

Μια ευκαιρία για να 
σωθούν ζωές
Το έργο των καμερών παραβίασης του 
κόκκινου σηματοδότη δεν είναι απλώς 
τεχνολογική καινοτομία. Είναι μια επέν-
δυση στη ζωή. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
της Τροχαίας, η παραβίαση του ερυθρού 
είναι από τις βασικές αιτίες σοβαρών 
τροχαίων σε διασταυρώσεις, ιδίως εντός 
του λεκανοπεδίου.

Η Περιφέρεια Αττικής και οι αρμόδιες 
υπηρεσίες οφείλουν να δράσουν άμεσα: 
να επιταχύνουν τις διαδικασίες έγκρισης 
και παραλαβής, να αποδεσμεύσουν το 
έργο από εσωτερικά γραφειοκρατικά 
εμπόδια και να αποδείξουν πως τα ευ-
ρωπαϊκά κονδύλια αξιοποιούνται προς 
όφελος των πολιτών.
Ο χρόνος μετρά αντίστροφα. Και όχι 
μόνο για το Ταμείο Ανάκαμψης — αλλά 
για την ίδια την ασφάλεια στους δρό-
μους της Αττικής.

Νίκαια - ΙΧ σε σούπερ μάρκετ: 
Συγκλονίζουν οι γονείς του 
τραυματισμένου παιδιού

Μία γυναίκα και 2 παιδιά (ένα 11χρονο και ένα 7χρονο) τραυ-
ματίστηκαν όταν αυτοκίνητο «εισέβαλε» σε σούπερ μάρκετ στη 
Νίκαια, ενώ παρόμοιο περιστατικό συνέβη και στο Ρίο, ευτυχώς 
χωρίς να σημειωθούν τραυματισμοί.

Συγκλονίζει η μητέρα του 
11χρονου
«Ξαφνικά ακούστηκε ένας πολύ δυνατός, ένας εκκωφαντικός 
ήχος. Πριν προλάβω να γυρίσω το κεφάλι, είδα ένα αυτοκίνη-
το μπροστά μου. Είδα ένα παιδί σχεδόν κάτω από τη ρόδα. Δεν 
ήξερα αν είναι το δικό μου. Δεν έχει σημασία, όποιο παιδί να ‘ταν. 
Καμιά φορά τα βλέπεις στην τηλεόραση και λες “πώς είναι δυ-
νατόν;”, κι όταν το ζεις, δεν το πιστεύεις».
Μάρτυρες αναφέρουν πως αν δεν υπήρχε το ταμείο να ανακόψει 
την τρελή πορεία του αυτοκινήτου, δεν θα είχαν αποφευχθεί τα 
χειρότερα.

 «Ευτυχώς δεν χτύπησε στο 
κεφάλι», λέει ο πατέρας του 
παιδιού
Ο πατέρας του ανηλίκου τραυματία μιλώντας στον ΣΚΑΪ είπε ότι 
το αυτοκίνητο «πήρε απ’ ότι κατάλαβα την υπάλληλο -ευτυχώς 
με τον πάγκο μαζί- και γι’ αυτό δεν χτύπησε πολύ και μάλλον ο 
πάγκος χτύπησε τον μικρό και τον πέταξε λίγο πιο πέρα, απένα-
ντι. Ευτυχώς δεν χτύπησε στο κεφάλι».
Το 11χρονο αγόρι και η υπάλληλος του σούπερ μάρκετ πήραν 
χθες εξιτήριο από το νοσοκομείο. Το μόλις 7 ετών παιδί που 
τραυματίστηκε, εξακολουθεί να νοσηλεύεται στο νοσοκομείο 
«Παίδων Αγία Σοφία» με κάταγμα ισχίου.

Παρόμοιο περιστατικό και στο Ρίο
Αυτοκίνητο έπεσε σε πάρκινγκ σούπερ μάρκετ στην περιοχή του 
Ρίου. Η οδηγός πήγε να βάλει μπροστά το αυτοκίνητο, όμως 
πιθανότατα από κάποιο λάθος, το αυτοκίνητο καβάλησε το πε-
ζοδρόμιο και χτύπησε στην τζαμαρία του σούπερ μάρκετ χωρίς 
να τραυματιστεί κανείς.

Σε σοβαρό κίνδυνο καθυστερήσεων βρίσκεται ένα από τα πιο κρίσιμα 
έργα οδικής ασφάλειας που υλοποιούνται στην Αττική με ευρωπαϊκή 

χρηματοδότηση. Πρόκειται για την εγκατάσταση 388 έξυπνων 
καμερών παραβίασης του ερυθρού σηματοδότη, που είχε εξαγγελθεί 

από την Περιφέρεια Αττικής και χρηματοδοτείται από το Ταμείο 
Ανάκαμψης.
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Το Ανώτερο Δικαστήριο του Λονδίνου αποφάσισε ότι η περιου-
σία του εκλιπόντος επιχειρηματία και του πρώην οικονομικού 
του διευθυντή, Σουσοβάν Χουσεΐν, οφείλει να καταβάλει 700 
εκατομμύρια λίρες στη Hewlett-Packard (HP), στο πλαίσιο της 
υπόθεσης εξαγοράς της εταιρείας λογισμικού Autonomy.

Η απόφαση αυτή ουσιαστικά αφήνει την περιουσία του Λιντς σχεδόν εξανεμι-
σμένη, χωρίς δυνατότητα μεταβίβασης κληρονομιάς στη χήρα του, Άντζελα 
Μπακαρές, και την κόρη του Έσμε, εκτός εάν υπάρξει επιτυχής έφεση.

Η εταιρική διαμάχη της δεκαετίας
Η HP κατηγόρησε τον Λιντς και τον Χουσεΐν για παραπλανητικές πρακτικές, 
υποστηρίζοντας ότι φούσκωσαν τεχνητά την αξία της Autonomy πριν από την 
εξαγορά της το 2011 έναντι 8 δισ. λιρών. Μέσα σε έναν χρόνο, η HP μείωσε 
την αποτίμηση της Autonomy κατά 6,5 δισ. λίρες, γεγονός που προκάλεσε 
μία από τις πιο γνωστές εταιρικές διαμάχες της δεκαετίας.
Ο δικαστής Ρόμπερτ Χίλντγιαρντ έκρινε ότι οι ζημίες της HP ανέρχονται σε 
646 εκατ. λίρες, ενώ επιδικάστηκαν επιπλέον 52 εκατ. για εξαπάτηση και 
ψευδείς δηλώσεις, καθώς και 35 εκατ. για ζημίες θυγατρικών. Ο Χουσεΐν, 
που είχε ήδη καταδικαστεί στις ΗΠΑ για απάτη και εκτίει ποινή πέντε ετών, 

θα καταβάλει μέρος του ποσού.

Η δικαστική εξέλιξη για τον Λιντς λίγο πριν το 
ναυάγιο του Bayesian
Ο Λιντς, γνωστός ως «ο Βρετανός Μπιλ Γκέιτς» και ιδρυτικός επενδυτής 
της εταιρείας κυβερνοασφάλειας Darktrace, είχε διακηρύξει την αθωότητά 
του και αθωώθηκε τον Ιούνιο του 2024 από ποινικές κατηγορίες στις ΗΠΑ. 
Ωστόσο, πέθανε λίγες εβδομάδες αργότερα, όταν η θαλαμηγός του Bayesian 
βυθίστηκε ανοιχτά της Σικελίας, σκοτώνοντας συνολικά επτά ανθρώπους, 
μεταξύ των οποίων και ο πρόεδρος της Morgan Stanley International, Τζό-
ναθαν Μπλούμερ, με τη σύζυγό του Τζούντι.
Η επιχείρηση ανέλκυσης του σκάφους ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2025, 
με 70 ειδικούς από όλη την Ευρώπη να συμμετέχουν στην πολύπλοκη δια-
δικασία ανάσυρσης της γάστρας και του καταρτιού, ενώ συνεχίζεται η έρευ-
να στο Ηνωμένο Βασίλειο για τις συνθήκες του δυστυχήματος.Η Hewlett-
Packard Enterprise (HPE) δήλωσε ικανοποιημένη από την απόφαση, ενώ οι 
εκπρόσωποι της περιουσίας του Λιντς εξετάζουν το ενδεχόμενο έφεσης. Μια 
νέα ακρόαση, που θα αφορά τους τόκους, τις μετατροπές συναλλάγματος και 
την πιθανή έφεση, έχει προγραμματιστεί για τον Νοέμβριο.

 www.epiorkos.gr

Ενα χρόνο μετά το Bayesian η χρεοκοπία 

Η δικαστική απόφαση αποζημίωσης 
μαμούθ για την εταιρεία του μεγιστάνα που 
πνίγηκε

Η τραγωδία της θαλαμηγού Bayesian, όπου βρήκαν τον θάνατο ο Βρετανός 
δισεκατομμυριούχος Μάικ Λιντς και η 18χρονη κόρη του Χάνα τον Αύγουστο του 

2024, συνοδεύεται από ένα νέο οικονομικό δράμα. 

Χαμάς: Kομμένα δάχτυλα και κραυγές από τα σιδερένια κλουβιά - Η ιστορία αιμαλωσίας της Έμιλι Νταμάρ
Για σχεδόν τέσσερις από τις συνολικά 471 ημέρες αιχμαλωσίας της, η Έμιλι Νταμάρι κρατούνταν 
στα υπόγεια τούνελ της Χαμάς κάτω από τη Γάζα. Ο υγρός αέρας ήταν διαποτισμένος από τη 
δυσοσμία των ανθρώπινων περιττωμάτων, ενώ το πάτωμα έσφυζε από κατσαρίδες.
Καθ’ όλη τη διάρκεια της κράτησής της, υπέφερε από αφόρητους πόνους. Την ημέρα της απα-
γωγής της, στις 7 Οκτωβρίου 2023, οι ένοπλοι της έκοψαν δύο δάχτυλα, ενώ στο δεξί της πόδι 
είχε σφηνωθεί ένα κομμάτι σφαίρας. Ωστόσο, κάτι αποδείχθηκε ακόμα χειρότερο από την πείνα, 
τη δυσοσμία, τον πόνο και τις ψείρες που είχαν κατακλύσει τα ρούχα και τα μαλλιά της, ήταν 
εγκλωβισμένοι στα κλουβιά.
«Στριμωγμένοι σε κλουβιά»
Για πρώτη φορά, η Έμιλι περιγράφει στην Daily Mail την απάνθρωπη μεταχείριση που υπέστη: 
«Μερικές φορές ήμασταν μέχρι και έξι άτομα, στριμωγμένα σε ένα μικροσκοπικό κλουβί δύο 
επί δύο μέτρων».
Η 29χρονη απελευθερώθηκε τελικά τον Ιανουάριο, μαζί με άλλους 32 ομήρους, στο πλαίσιο 
συμφωνίας για κατάπαυση του πυρός. Μια φωτογραφία της, όπου ποζάρει με το τραυματισμένο 
χέρι της, έκανε τον γύρο του κόσμου. Έκτοτε προσπαθεί να ξαναχτίσει τη ζωή της, υποβαλλόμε-

νη σε πολλαπλές και σύνθετες χειρουργικές επεμβάσεις στα δάχτυλά της και για την αφαίρεση 
της σφαίρας από το πόδι της.
Η Έμιλι, που διαθέτει και βρετανική υπηκοότητα, εξήγησε ότι μιλά δημόσια γιατί οι καλύτεροί 
της φίλοι παραμένουν όμηροι της Χαμάς: οι δίδυμοι αδελφοί Γκάλι και Ζιβ Μπέρμαν, 27 ετών. 
Απήχθησαν όλοι μαζί από το κιμπούτς τους, αλλά χωρίστηκαν τις πρώτες ημέρες της αιχμαλω-
σίας. «Πιθανότατα βρίσκονται σε κλουβί», λέει. «Τους κακομεταχειρίζονται. Δεν έχουν αρκετό 
νερό. Πιθανότατα κάνει τρομερή ζέστη. Ελάτε επιτέλους! Γιατί αργείτε τόσο;».
Σήμερα περίπου 50 όμηροι παραμένουν στη Γάζα. Οι 20 έχουν επιβεβαιωθεί ότι είναι ζωντανοί, 
ανάμεσά τους και τα δίδυμα αδέλφια. Ο Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος είχε βοηθήσει στην απελευ-
θέρωση της Έμιλι τον Ιανουάριο, δήλωσε αυτή την εβδομάδα ότι «πολύ σύντομα» θα εξασφα-
λίσει την απελευθέρωση ακόμη δέκα ομήρων. Ωστόσο, ο ίδιος παραδέχθηκε ότι «η Χαμάς δεν 
θέλει συμφωνία για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα».
Η Έμιλι απευθύνει έκκληση τόσο στον Τραμπ όσο και στον Μπενιαμίν Νετανιάχου:
«Μου σώσατε τη ζωή. Τώρα πρέπει να κάνετε το ίδιο για τους τελευταίους 50 ομήρους. Μόνο 
τότε θα μπορέσουμε να αρχίσουμε να θεραπευόμαστε».
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Mε φραστικές αντιπαραθέ-
σεις συνεχίστηκε σήμερα 
(25/7) η δίκη για τη δο-
λοφονία της 28χρονης 
Κυριακής Γρίβα ενώπι-

ον του Μικτού Ορκωτού Δικαστηρίου, ενώ 
τη Δευτέρα αναμένεται να απολογηθεί ο 
40χρονος άνδρας που φέρεται να δολοφό-
νησε την 28χρονη Κυριακή Γρίβα έξω από το 
Αστυνομικό Τμήμα Αγίων Αναργύρων.
Η σημερινή συνεδρίαση σημαδεύτηκε από 
την έντονη αντίδραση των γονιών του θύ-
ματος, αλλά και από τη μαρτυρία της θείας 
του κατηγορούμενου, η οποία επιχείρησε να 
περιγράψει την ψυχική κατάσταση του ανι-
ψιού της.
Το κλίμα ήταν ήδη τεταμένο από τη στιγμή 
που ο 40χρονος κατηγορούμενος οδηγήθη-
κε στην αίθουσα.
Οι γονείς του θύματος ξέσπασαν με οργή 
και θλίψη, εκτοξεύοντας βαρείς χαρακτηρι-
σμούς. «Ο άνανδρος, ο βαρύς ο άντρας τη 
μαχαίρωσε πισώπλατα!», φώναξε ο πατέρας 
της Κυριακής, απευθυνόμενος στον κατηγο-
ρούμενο.
Στρέφοντας το βλέμμα στον αδελφό του 
τελευταίου, συνέχισε με οργή: «Δεν ήρθες 
εδώ χθες να δεις πώς την έσφαζε… ούτε εσύ 
ούτε η μάνα του!».

Γυναικοκτονία έξω από 
Α.Τ.: Τι κατέθεσε θεία του 
κατηγορούμενου 
Καταθέτοντας αργότερα, η θεία του κατηγο-
ρούμενου έκανε λόγο για έναν άνθρωπο ψυ-
χικά καταβεβλημένο και αυτοκαταστροφικό. 
«Περίμενα πως κάποια μέρα θα με πάρει η 
μάνα του και θα μου πει “το έκανε, αυτοκτό-
νησε”. Όχι ότι σκότωσε. Το 2023 ήταν η χει-
ρότερη χρονιά του. Δεν ήταν καλά. Δεν είχε 
δουλειά, είχε κάνει χειρουργείο, και η σχέση 
του με την Κυριακή είχε πολλά σκαμπανεβά-
σματα. Χώριζαν, τα ξανάβρισκαν…»
Συγκινημένη, η μάρτυρας περιέγραψε τη στιγ-
μή που έμαθε για τη δολοφονία: «Με πήρε 
και μου είπε “ο Θανάσης σκότωσε το κορίτσι”. 
Συγγνώμη που είμαι εδώ σήμερα…». Η αντί-
δραση του πατέρα της Κυριακής ήταν ακαρι-
αία και σκληρή: «Δεν την δέχομαι!», φώναξε 
από το ακροατήριο.
Κατά την κατάθεσή της, η θεία του κατη-
γορούμενου ανέφερε ότι ο ανιψιός της είχε 
επισκεφθεί το σπίτι της Κυριακής το βράδυ 
πριν από το φονικό. Ήταν, όπως είπε, σε πολύ 
άσχημη ψυχολογική κατάσταση, αφού ο χω-
ρισμός με την Κυριακή είχε πια οριστικοποι-
ηθεί. Την ημέρα της δολοφονίας φέρεται να 

είχε καταναλώσει αλκοόλ, είχε πάρει χάπια 
και, σύμφωνα με τη μάρτυρα, κρατούσε μα-
χαίρι με πρόθεση να αυτοκτονήσει μπροστά 
στην πρώην σύντροφό του. «Δεν γνωρίζω 
πώς έφτασε στο σημείο να τη σκοτώσει. Δεν 
μπορώ να το εξηγήσω», είπε χαρακτηριστικά. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη διακοπή συγκε-
κριμένης φαρμακευτικής αγωγής που λάμ-
βανε ο κατηγορούμενος. Όπως υποστήριξε 
η θεία του, το φάρμακο προκάλεσε σεξουα-
λικές παρενέργειες, κάτι που τον οδήγησε να 
ζητήσει από τον γιατρό να το διακόψει. «Το 
χάπι αυτό προκαλεί προβλήματα στύσης. Το 
είχε πει στον γιατρό του, και του το έκοψε. Ο 
γιατρός είχε πει πως θα χρειαστεί καιρό για να 
επανέλθει», σημείωσε.
Η συζήτηση στο δικαστήριο στράφηκε και 
στην απόπειρα αυτοκτονίας του κατηγορού-
μενου εντός των φυλακών και τις πληρο-
φορίες περί ενδεχόμενης δωρεάς οργάνων. 
Η μάρτυρας υποστήριξε πως η ίδια ήταν 
παρούσα σε σχετικές συζητήσεις, εξηγώντας 
πως ο κατηγορούμενος διασωληνώθηκε και 
νοσηλεύτηκε στη ΜΕΘ για μια ημέρα, καθώς 
υπήρχε ανάγκη προστασίας του αεραγωγού 
του.
Ερωτηθείσα από την εισαγγελέα για την ψυ-
χιατρική κατάσταση του κατηγορούμενου, 
η μάρτυρας απάντησε πως από το 2010 η 
οικογένεια γνώριζε για διάγνωση διπολικής 

διαταραχής, ενώ υπήρξαν κατά καιρούς και 
επεισόδια χρήσης ναρκωτικών. «Η πρώτη 
διάγνωση που δίνουν στις εισαγωγές είναι 
“χρήση ναρκωτικών”, όταν κάποιος είναι χρή-
στης. Καταστρέφονται τα εγκεφαλικά κύττα-
ρα», σημείωσε. 

Κατάθεση ξάδερφης 
κατηγορούμενου
Στο βήμα η ξαδέρφη του κατηγορουμέ-
νου που υποστήριξε πως γνώριζε καλά τον 
40χρονο όσο και τη σχέση του με την Κυρια-
κή.
«Μου είχε μιλήσει πολλά χρόνια πριν», είπε 
ήρεμα. «Μου είχε εκμυστηρευτεί ότι έκανε 
χρήση ουσιών. Ήξερα για τα ψυχιατρικά του 
προβλήματα, για τη διπολική διαταραχή. 
Περνούσε από φάσεις. Άλλοτε ήταν βυθισμέ-
νος, άλλοτε γεμάτος ενέργεια — αλλά όχι με 
καλό τρόπο. Όταν έπινε, ειδικά τις μέρες που 
βίωνε έξαρση, γινόταν επικίνδυνος. Έβλεπε 
απειλές παντού, πίστευε πως όλοι μας θέ-
λουν το κακό. Τον έπιανε μια παράλογη ανά-
γκη να μας προστατεύσει».
Είχε, όπως είπε, επίγνωση πως ο ξάδερφός 
της έπρεπε να παίρνει σταθερά τη φαρμα-
κευτική του αγωγή. Και, όπως συμπλήρωσε, 
η Κυριακή ήταν εκείνη που τον βοηθούσε να 
το κάνει: «Του έδινε τα χάπια του. Ήταν εκεί. 
Ήταν σαν άγγελος».

Η γυναίκα περιέγραψε τη σχέση τους σαν 
έντονη, αλλά δεμένη. «Όλο το χωριό ήξερε 
πως αυτοί οι δύο δεν μπορούσαν να είναι 
χώρια. Τσακώνονταν, μα πάντα ξαναγύριζαν 
ο ένας στον άλλον. Η Κυριακή είχε προσπα-
θήσει να φύγει. Δεν άντεχε πια. Εκείνος δεν 
έπαιρνε την αγωγή του και την εξουθένωνε. 
Αλλά κι εκείνη είχε τα δικά της… Δεν ήταν 
όλα άσπρο-μαύρο». Όταν η πρόεδρος τη ρώ-
τησε αν είχε παρατηρήσει ζήλια, η μάρτυρας 
απάντησε: «Ναι, αλλά πιο έντονη ήταν από 
την Κυριακή. Και οι δυο ζήλευαν, αλλά εκεί-
νη περισσότερο. Ήταν πολύ δυναμική, δεν θα 
δεχόταν ποτέ να της φερθεί κάποιος υποτιμη-
τικά».
Η φράση αυτή προκάλεσε την αντίδραση του 
πατέρα του θύματος: «Λέει ψέματα! Ούτε καν 
την ξέρει!», φώναξε, με τη μάρτυρα να απα-
ντά συγκρατημένα: «Δεν λέω ψέματα. Η 
Γιώτα ξέρει». Η πρόεδρος συνέχισε: «Θεω-
ρούσατε ότι θα μπορούσε να σκοτώσει;».
«Όχι», απάντησε εκείνη. «Έκανε μανιακά 
επεισόδια, αλλά πάντα κάποιος ήταν εκεί να 
τον συγκρατήσει. Οι γιατροί έλεγαν ότι ήταν 
πιο πολύ επιρρεπής στο να κάνει κακό στον 
εαυτό του, όχι στους άλλους».
Τέλος, όταν ρωτήθηκε αν είχε ποτέ δει βία 
απέναντι στην Κυριακή, η μάρτυρας ήταν 
κατηγορηματική: «Ποτέ. Δεν τον είδα ούτε 
να την πειράζει, ούτε να τη χτυπά».

 Δολοφονία Κυριακής Γρίβα έξω από Α.Τ.: 

Τεταμένο κλίμα σήμερα στο ΜΟΔ 
Ξέσπασαν οι γονείς του θύματος 

Τη Δευτέρα η απολογία του κατηγορούμενου

 «Ο άνανδρος, ο βαρύς ο άντρας τη μαχαίρωσε πισώπλατα!», φώναξε ο πατέρας της Κυριακής, 
απευθυνόμενος στον κατηγορούμενο - Τι κατέθεσαν συγγενείς του.
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Οπαδικό επεισόδιο στα Ιωάννινα:

Ξυλοδαρμός 21χρονου – Τρία άτομα στον 
Εισαγγελέα

Σε τρεις συλλήψεις προχώρησε η 
ΕΛΑΣ για οπαδικό επεισόδιο στα 
Ιωάννινα. Σχηματίστηκε δικογρα-
φία κατά περίπτωση για παραβά-
σεις της νομοθεσίας περί αθλητι-

σμού και βαριά σωματική βλάβη.
Όπως αναφέρει το epiruspost, πρόκειται για 
τρεις ημεδαπούς ηλικίας 21, 20 και 26 ετών, 
οπαδοί μεγάλης ομάδας όπως προκύπτει από 
την έρευνα της Αστυνομίας.
Ειδικότερα, ως προς το χρονικό της υπόθεσης, 
νωρίς το πρωί της Παρασκευής, ημεδαπός –
ένας 21χρονος- κατήγγειλε ότι νωρίτερα, κι-
νούμενος πεζός σε περιοχή της Ανατολής και 
φορώντας μπλούζα με τα διακριτικά συγκε-
κριμένης ομάδας, τον εντόπισε οπαδός αντίπα-
λης ομάδας, ο οποίος, αφού τον απείλησε, τον 
εξανάγκασε να παραμείνει στο σημείο μέχρι να 
φτάσουν και οι δύο άλλοι συνεργοί του.
Με την έλευση των φίλων του, και τον γρον-
θοκόπησε, ενώ ένας από τους συνεργούς του 
απέσπασε τη μπλούζα του και έπειτα τράπηκαν 
σε φυγή.
Ο ημεδαπός μετέβη μόνος του στο εφημερεύον 
νοσοκομείο, όπου, αφού δέχθηκε τις πρώτες 
βοήθειες, αποχώρησε και προέβη στην καταγ-
γελία. Στο πλαίσιο διερεύνησης του περιστατι-
κού ταυτοποιήθηκαν, εντοπίστηκαν και συνε-
λήφθησαν άμεσα και οι τρεις κατηγορούμενοι.
 Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Ιωαννίνων.

 Πρόκειται για τρεις ημεδαπούς ηλικίας 21, 20 και 26 ετών, οπαδοί μεγάλης 
ομάδας όπως προκύπτει από την έρευνα της Αστυνομίας.

Ηράκλειο: Σήμερα απολογούνται για εμπρησμό γεωργικής έκτασης τα δύο αδέρφια – 
Έχουν παραδεχθεί 3 εμπρησμούς και 3 απόπειρες

Ενώπιον του  Ανακριτή θα βρεθούν σήμερα (26/7) μετά την προθεσμία που έλαβαν τα δύο 
αδέρφια 20 και 17 ετών που συνελήφθησαν ως υπαίτιοι της φωτιάς που ξέσπασε σε γεωργική 
έκταση στη Βόνη του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, λίγο μετά τις 8 το βράδυ της Πέμπτης.
Σύμφωνα με το cretalive.gr, σε βάρος του 20χρονου και του ανήλικου αδερφού του- οι οποίοι 
στα πλαίσια της ανάκρισης, ομολόγησαν άλλες 3 πυρκαγιές και 3 απόπειρες – ασκήθηκαν 
ποινικές διώξεις σε βαθμό κακουργήματος. Ειδικότερα διώκονται για εμπρησμό από αμέλεια, 
κατά συναυτουργία, από τον οποίο θα μπορούσε να προκύψει κίνδυνος για άνθρωπο, κατ’ 
εξακολούθηση. Επίσης για εμπρησμό σε δασική έκταση κατά συναυτουργία από τον οποίο 
θα μπορούσε να προκύψει κίνδυνος για άνθρωπο, και κατ’ εξακολούθηση. Σύμφωνα με τις 
πληροφορίες υπάρχει προφορική εντολή Εισαγγελέα να κινηθεί διαδικασία και σε βάρος των 
γονιών, για παραμέληση εποπτείας του ανήλικου.

Τι ισχυρίστηκαν προανακριτικά
Το βράδυ της Πέμπτης, όταν εκδηλώθηκε η φωτιά στη Βόνη, κάτοικοι της περιοχής φέρονται 
να “υπέδειξαν” στους πυροσβέστες ως ύποπτους τους δύο, οι οποίοι και δεν άργησαν να πα-
ραδεχθούν ότι αυτοί ξεκίνησαν την πυρκαγιά, ισχυριζόμενοι πως το έκαναν μετά από “οδηγία 
του πατέρα τους, προκειμένου να καθαριστεί το χωράφι από τα χόρτα”! Γρήγορα αποδείχθηκε 
ότι δεν υπήρχε καμία τέτοια οδηγία και κανένα χωράφι ιδιοκτησίας της οικογένειας εκεί. Από 
εκεί και έπειτα άρχισε να ξετυλίγεται το “κουβάρι” της δράσης τους. Πηγές της πυροσβεστι-
κής αναφέρουν ότι οι νεαροί- που φέρονται να έχουν γενικότερα παραβατική συμπεριφορά 
– είχαν ήδη μπει “στο κάδρο” των ερευνών για τις 6 φωτιές και απόπειρες στην περιοχή του 
Αμαριανού.
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Σ
ε ποινή φυλάκισης 13 μηνών και χρηματική ποι-
νή 700 ευρώ, με τριετή αναστολή, καταδικάστη-
κε από το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Ρόδου 
άνδρας που φοιτούσε σε ιατρική σχολή του εξω-
τερικού, κρίθηκε ένοχος για αντιποίηση ιατρικού 

επαγγέλματος κατ’ εξακολούθηση και πλαστογραφία κατά 
συρροή, σε βάρος επαγγελματία ιατρού του νησιού.
Σύμφωνα με τη dimokratiki.gr,  υπόθεση αφορά χρονικό δι-
άστημα μεταξύ Ιουνίου και Σεπτεμβρίου 2019, κατά το οποίο 
ο κατηγορούμενος φέρεται παρουσιάζοντας τον εαυτό του 
ως γιατρό, να επισκεπτόταν τουρίστες ασθενείς σε ξενοδο-
χεία της νότιας Ρόδου και να προέβαινε σε ιατρικές πράξεις, 
χωρίς να διαθέτει πτυχίο ή αναγνώριση επαγγελματικών 
προσόντων. Είχε προηγηθεί θερινή πρακτική παρακολούθη-
ση στο ιατρείο του πραγματικού γιατρού, με τη συναίνεση 
αυτού, χωρίς όμως το δικαίωμα άσκησης ιατρικού έργου.
Ο καταδικασθείς φέρεται να χρησιμοποιώντας αντίγραφο ια-
τρικής σφραγίδας και υπογραφή του νόμιμου γιατρού, καταρ-
τίζε πλαστά παραστατικά παροχής υπηρεσιών. Οι αποδείξεις 
αυτές, σύμφωνα με το κατηγορητήριο, παραδίδονταν στους 
ασθενείς μετά την εξέταση, συνοδευόμενες από συστάσεις 
για φαρμακευτική αγωγή, ενώ τα ποσά που εισέπραττε κυ-
μαίνονταν από 50 έως 120 ευρώ ανά επίσκεψη.

Συνολικά καταγράφηκαν τουλάχιστον 25 περιπτώσεις 
«ασθενών», για τους οποίους εκδόθηκαν έγγραφα που φέ-
ρονταν ως αυθεντικά από τον πραγματικό γιατρό. Οι αλλο-
δαποί παραλήπτες των πλαστών αποδείξεων προέβαιναν 
σε υποβολή τους σε ασφαλιστικές εταιρείες, εν αγνοία της 
πλαστότητας.
Η υπόθεση άρχισε να ξετυλίγεται όταν ξενοδοχειακές 
μονάδες και ασφαλιστικές εταιρείες επικοινώνησαν με 
τον νόμιμο ιατρό για πληροφορίες σχετικά με επισκέψεις 
που, σύμφωνα με τα έγγραφα, είχαν πραγματοποιηθεί 
από τον ίδιο. Κατόπιν εσωτερικού ελέγχου στο ιατρείο, 
εντοπίστηκαν σε γραφείο του χώρου μπλοκ αποδείξεων 
με χρήση της επαγγελματικής του σφραγίδας και πλαστο-
γραφημένης υπογραφής του. Οι αποδείξεις παρέπεμπαν 
σε άτομα που ουδέποτε είχαν εξεταστεί από τον ίδιο, ενώ 
φέρονταν να έχουν λάβει ιατρική φροντίδα και οδηγίες 
φαρμακευτικής αγωγής. Το δικαστήριο έκρινε ένοχο τον 
κατηγορούμενο για τα εξής αδικήματα: • Αντιποίηση ια-
τρικού λειτουργήματος κατ’ εξακολούθηση, κατά παρά-
βαση του άρθρου 339 του Ν.4512/2018. • Πλαστογρα-
φία κατ’ εξακολούθηση, κατά παράβαση του άρθρου 216 
του Ποινικού Κώδικα. Ο κατηγορούμενος αναμένεται να 
ασκήσει έφεση.

 Ρόδος: 

Καταδίκη για φοιτητή που υποδυόταν 
τον γιατρό για αντιποίηση ιατρικού 
επαγγέλματος και πλαστογραφία

 Ο καταδικασθείς φέρεται να χρησιμοποιώντας αντίγραφο ιατρικής 
σφραγίδας και υπογραφή του νόμιμου γιατρού κατάρτιζε πλαστά 

παραστατικά παροχής υπηρεσιών συνοδευόμενα από συστάσεις για 
φαρμακευτική αγωγή

 Σκιάθος: Στη φυλακή 
29χρονος που απείλησε ότι 

θα σκοτώσει την πρώην 
σύντροφό του

Στη φυλακή οδηγείται ένας 29χρονος, μετά την 
καταδίκη του από το Αυτόφωρο Μονομελές Πλημ-
μελειοδικείο Βόλου για παράνομη βία, ενδοοικο-
γενειακή απειλή και παραβίαση περιοριστικών 
όρων.
Το περιστατικό σημειώθηκε τα ξημερώματα της 
Πέμπτης στο νησί της Σκιάθου. Σύμφωνα με την 
καταγγελία, η πρώην σύντροφός του, με την οποία 
έχουν αποκτήσει δύο παιδιά, προσέφυγε στην 
αστυνομία μεταξύ 01:30 και 02:00 τα ξημερώμα-
τα, αναφέροντας ότι ο 29χρονος την πλησίασε πα-
ραβιάζοντας τα περιοριστικά μέτρα που του είχαν 
επιβληθεί από προηγούμενο επεισόδιο ενδοοικο-
γενειακής βίας στις αρχές Ιουλίου.
Σύμφωνα με το gegonota.news, η γυναίκα, κατέ-
θεσε ότι ο κατηγορούμενος την εντόπισε στο κέ-
ντρο της Σκιάθου, την άρπαξε από το χέρι και την 
απείλησε λέγοντάς της “θα δεις τι θα πάθεις”, ενώ 
φέρεται να της έδειξε την τσέπη του, υπονοώντας 
ότι είχε όπλο.
Στο ακροατήριο, ωστόσο, η γυναίκα φάνηκε να 
υποχωρεί, δηλώνοντας πως δεν υπήρξε καβγάς, 
αλλά πως ένιωσε ταραχή από την απρόσμενη συ-
νάντηση.
Ο πρόεδρος του δικαστηρίου, της ζήτησε να επα-
νεξετάσει την κατάθεσή της, επισημαίνοντάς της 
ότι σε περίπτωση ψευδούς αναφοράς κινδυνεύει 
με αυτόφωρη διαδικασία και πρόστιμο 600 ευρώ. 
Η γυναίκα, τελικώς, κατέθεσε ότι ο πρώην σύ-
ντροφός της την απείλησε λέγοντας “θα σε σκο-
τώσω”, ενώ της έδειξε ένα μαύρο αντικείμενο.
Ο κατηγορούμενος υποστήριξε πως την συνά-
ντησε τυχαία στην οδό Παπαδιαμάντη και ότι δεν 
υπήρξε καμία απειλή.
Το δικαστήριο έκρινε ένοχο τον κατηγορούμενο, 
καταδικάζοντάς τον σε ποινή φυλάκισης 2 ετών 
την οποία θα εκτίσει άμεσα, καθώς, όπως δήλωσε 
ο πρόεδρος, η μετατροπή της ποινής σε χρηματική 
ή κοινωφελής εργασία, θα ήταν ανεπαρκής στο να 
αποτρέψει την επανάληψη παρόμοιου περιστατι-
κού σε βάρος της παθούσας.
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Ε
λεύθερος με περιοριστικούς όρους αφέθηκε 
ο 81 ετών άνδρας που συνελήφθη ύστερα 
από καταγγελία ότι εκτόξευσε αυτοσχέδιες 
ρουκέτες από το πλακόστρωτο της παλιάς 
παραλίας της Θεσσαλονίκης σε παρακείμενη 

πολυκατοικία, ενώ μετά από έρευνα στο σπίτι του βρέθη-
καν μεγάλες ποσότητες μαύρης πυρίτιδας και υλικά που 
σχετίζονται με την παρασκευή της, όπως επίσης αυτοσχέδι-
ες πυροτεχνικές κατασκευές.
Απολογούμενος ενώπιον της 3ης ανακρίτριας Θεσσαλονί-
κης για το κακούργημα τις κατασκευής και κατοχής εκρη-
κτικών υλών, φέρεται να υποστήριξε ότι ασχολείται ερασι-
τεχνικά με πυροτεχνικές κατασκευές. «Είναι το αγαπημένο 
μου χόμπι» ανέφερε χαρακτηριστικά, όπως αναφέρουν 
πληροφορίες, επισημαίνοντας πως συνηθίζει να κατεβαίνει 
μεταμεσονύκτιες ώρες στο συγκεκριμένο σημείο της παρα-
λίας και να ρίχνει τις κατασκευές του στον αέρα, απολαμ-
βάνοντας το θέαμα.
Για το περιστατικό τα ξημερώματα της περασμένης Τρίτης 
που οδήγησε στην καταγγελία, όταν αυτοσχέδιες ρουκέτες 
κατέληξαν στο μπαλκόνι πολυκατοικίας που βρίσκεται επί 
της λεωφόρου Νίκης, είπε ότι επρόκειτο για «αστοχία». 
«Έφυγαν κατά λάθος προς την ανάποδη πλευρά», είπε και 
δεσμεύθηκε ότι ήταν η τελευταία φορά που το κάνει.
Αναφορικά με την κατοχή της πυρίτιδας και των λοιπών 
υλικών και ευρημάτων στο σπίτι του, ο ηλικιωμένος απο-
λογήθηκε ότι πρόκειται για «νόμιμες αγορές» που πραγ-
ματοποίησε για μεγάλο χρονικό διάστημα και συνδέονται 
τόσο με το παραπάνω χόμπι όσο και με το κυνήγι. Επισή-
μανε δε, ότι ως χημικός γνωρίζει τα συγκεκριμένα υλικά 
και τις ουσίες.
Μετά τις εξηγήσεις που έδωσε αποφασίστηκε να αφεθεί 
ελεύθερος υπό τους όρους της απαγόρευσης εξόδου από 

τη χώρα και της εμφάνισης δύο φορές τον μήνα στο αστυ-
νομικό τμήμα του τόπου διαμονής.

Εκτόξευε ρουκέτες – Τι κατασχέθηκε
Υπενθυμίζεται ότι κατά τη διάρκεια έρευνας στο σπίτι του 
από πυροτεχνουργούς με τη συνδρομή σκύλου ανίχνευσης 
εκρηκτικών υλών κατασχέθηκαν, σύμφωνα με ανακοίνω-
ση της αστυνομίας, τα παρακάτω:
– μεγάλες ποσότητες υλικών που σχετίζονται με την πα-
ρασκευή πυρίτιδας, καθώς και πολυάριθμες συσκευασίες 
που περιείχαν είτε έτοιμη μαύρη πυρίτιδα (πλέον των 13 
κιλών), είτε πρόδρομες χημικές ουσίες όπως νιτρικό κάλιο, 
θείο, ξυλάνθρακα, σκόνες μετάλλων (αλουμινίου, μαγνη-
σίου), υγρά χημικά όπως μεθανόλη, διαιθυλαιθέρας,

– διάφορες αυτοσχέδιες πυροτεχνικές κατασκευές, κροτί-
δες, φυτίλια, σημειώσεις κατασκευής εκρηκτικών και ανά-
μειξης υλικών
– ένας όλμος εκπαιδευτικός άνευ πυροσωλήνα
– 3.690 κυνηγετικά φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων
– κυνηγετικό μαχαίρι
– τρία βεγγαλικά χειρός ναυτιλιακής χρήσης
– καπνογόνο ναυτιλιακής χρήσης
– τέσσερα αυτοσχέδια καπνογόνα
– δύο μηχανισμοί αναγόμωσης φυσιγγίων
– επτά γεμιστήρες πιστολιού
– 23 βεγγαλικά- πυροτεχνήματα
– ένα αεροβόλο
– ένα πιστόλι
– δύο γεμιστήρες με δώδεκα 12 φυσίγγια,
– ένας ανιχνευτής μετάλλων
– πέντε πυροβόλα κυνηγετικά όπλα τα οποία κατείχε νό-
μιμα.

 Ελεύθερος με όρους ο 
81χρονος που εκτόξευσε 
αυτοσχέδιες ρουκέτες σε 

πολυκατοικία
 Οι περιοριστικοί όροι που του επιβλήθηκαν - «Είναι το 

αγαπημένο μου χόμπι, ισχυρίστηκε

Στη φυλακή 69χρονος 
που κατηγορείται ότι 
κακοποιούσε σεξουαλικά την 
4χρονη εγγονή του
 Σε βάρος του έχει σχηματιστεί 
δικογραφία για γενετήσιες πράξεις 
με ανήλικους ή ενώπιόν τους, 
κατάχρηση ανηλίκων και γενετήσια 
πράξη μεταξύ συγγενών κατ’ 
εξακολούθηση
Στη φυλακή οδηγήθηκε, μετά την απολογία του στην ανα-
κρίτρια Θεσσαλονίκης, ένας 69χρονος που κατηγορείται ότι 
κακοποιούσε σεξουαλικά την 4χρονη εγγονή του, την οποία 
είχε αναλάβει να προσέχει όταν απουσίαζαν οι γονείς της 
από το σπίτι.

Η υπόθεση καταγγέλθηκε στην Υποδιεύθυνση Προστασί-
ας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης και 
ακολούθησε σχετική έρευνα. Εις βάρος του ηλικιωμένου 
σχηματίστηκε δικογραφία για γενετήσιες πράξεις με ανήλι-
κους ή ενώπιόν τους, κατάχρηση ανηλίκων και γενετήσια 
πράξη μεταξύ συγγενών κατ’ εξακολούθηση. Οι καταγγελ-
λόμενες πράξεις, σύμφωνα με τη δικογραφία, τελέστηκαν το 
διάστημα μεταξύ Φεβρουαρίου και Ιουνίου του 2024.
Αφού η δικογραφία διαβιβάστηκε στην Εισαγγελία Πρωτο-
δικών Θεσσαλονίκης απαγγέλθηκε κακουργηματική δίωξη 
στον 69χρονο και σήμερα κλήθηκε να δώσει εξηγήσεις στην 
ανακρίτρια. Απολογούμενος αρνήθηκε τις κατηγορίες, ενώ, 
σύμφωνα με πληροφορίες, έκανε λόγο για εκδικητική κα-
ταγγελία εις βάρος του.

Οι ισχυρισμοί του δεν έπεισαν ανακρίτρια και εισαγγελέα 
που του “έδειξαν” το δρόμο προς τις φυλακές.
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 Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης: 

Aπόφαση-σταθμός δικαιώνει πελάτη τράπεζας 
Έπεσε θύμα απάτης μέσω ιστοσελίδας κλώνου της τράπεζάς του

Δ
ικαστική απόφαση σταθμός για πελάτες Τρα-
πεζών που έχασαν τα χρήματά τους καθώς 
εξαπατήθηκαν από επιτήδειους πληκτρολο-
γώντας τους κωδικούς των e-banking τους σε 
προφίλ – κλώνους των Τραπεζών, εξέδωσε το 

Μονομελές Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης. Δικαίωσε πελάτη 
τράπεζας που έχασε σε λίγα λεπτά 145.000 ευρώ, καθώς 
έκρινε ότι η Τράπεζα είχε την ευθύνη να τηρήσει ασφαλές 
το ποσό και να αποτρέψει ασυνήθιστες για τον πελάτη συ-
ναλλαγές στις οποίες εξαφανίζονται τα χρήματα από τους 
λογαριασμούς.
Στην προκειμένη περίπτωση όπως μεταδίδει η τοπική 
ιστοσελίδα voria.gr, θύμα έπεσε 40χρονος φαρμακοποιός 
από τη Θεσσαλονίκη. Σύμφωνα με την απόφαση άγνωστος 
τηλεφώνησε στο φαρμακείο την ημέρα που είχε εφημερία 
και εξυπηρετούσε πολλούς πελάτες, παρίστανε τον αστυ-
νομικό και του παρήγγειλε μάσκες και αντισηπτικά αξίας 
115 ευρώ. Μάλιστα του ζήτησε τον αριθμό του κινητού του 
τηλεφώνου δήθεν για την επιβεβαίωση της συναλλαγής. 
Λίγη ώρα αργότερα έφτασε στο κινητό του θύματος σύνδε-
σμος που παρέπεμπε στο προφίλ του e-banking της Τρά-
πεζας και ο 40χρονος ανυποψίαστος πληκτρολόγησε τους 
κωδικούς του νομίζοντας ότι θα ενεργοποιηθεί το έμβασμα 
των 115 ευρώ. Αντίθετα με τον τρόπο αυτό οι επιτήδειοι 
απέκτησαν πρόσβαση στον λογαριασμό και με εφαρμογή 
που δημιούργησαν λάμβαναν τους κωδικούς ασφαλείας 
της Τράπεζας, όπως αποδείχτηκε εκ των υστέρων. Εντύ-
πωση προξενεί το γεγονός ότι εκείνη την ώρα από την Τρά-
πεζα οι συναλλαγές κρίθηκαν ύποπτες, καθώς ποτέ στο 
παρελθόν ο φαρμακοποιός δεν είχε συνεχείς μεταφορές 

κεφαλαίων ύψους μέχρι και 70.000 ευρώ και σε τόσο λίγο 
χρόνο. Υπάλληλος της Τράπεζας τηλεφώνησε στον φαρ-
μακοποιό, ο οποίος άμεσα αρνήθηκε ότι είναι δικές του οι 
συναλλαγές και έλαβε την υπόσχεση πως θα μπλοκάρουν 
οι συναλλαγές, κάτι που δεν έγινε.

«Αποδεικνύεται ότι η Τράπεζα αρνήθηκε να ακυρώσει την 
εν λόγω συναλλαγή ισχυριζόμενη ότι δεν επέχει ευθύνη 
καθ’ όσον η συναλλαγή πραγματοποιήθηκε με ευθύνη του 
πελάτη της», αναφέρεται χαρακτηριστικά στην απόφαση 
του Πρωτοδικείου. «Ενώ διαπίστωσε ασυνήθιστη κινητι-
κότητα στον λογαριασμό του πελάτη δεν προέβη εκ των 
προτέρων σε τηλεφωνική ειδοποίησή του ώστε να επιβε-
βαιώσει και τηλεφωνικά τη βούλησή του για την τέλεση 
των συναλλαγών καίτοι το έπραξε όταν η μεταφορά των 
εμβασμάτων είχε ήδη δρομολογηθεί», συμπληρώνεται.
«Το δικαστήριο με την απόφασή του αναγνωρίζει ότι τη με-
ρίδα του λέοντος στην ευθύνη αυτών των υποθέσεων τις 
έχουν οι Τράπεζες που οφείλουν να ελέγχουν ύποπτες και 
μη συνηθισμένες συναλλαγές», είπε στη Voria.gr o συνή-
γορος του θύματος που χειρίστηκε την αγωγή που κατέ-
θεσε σε βάρος της Τράπεζας, Χρήστος Παππάς. Ενδεικτικό 
είναι ότι στη δικαστική απόφαση αναλύεται η ευθύνη που 
έχουν οι Τράπεζες έναντι των πελατών τους σε τέτοια ζη-
τήματα. Στην προκειμένη περίπτωση το δικαστήριο έκρινε 
ότι ο πελάτης – θύμα είχε «ελαφρά αμέλεια», καθώς πα-
ρασύρθηκε από το απατηλό μήνυμα των επιτηδείων, όμως 
η Τράπεζα φέρει το βάρος της κύριας ευθύνης. Μάλιστα με 
την απόφαση επιστρέφει στον πελάτη το ποσό των 144.000 
ευρώ από τα 145.000 που του άρπαξαν, κρίνοντας ότι τα 

1.000 ευρώ αντιστοιχούν στην ευθύνη που είχε ο ίδιος. 
Από την άλλη του επιδικάζει και το ποσό των 500 ευρώ 
ως αποζημίωση για ηθική βλάβη για όσα υπέστη, ενώ 
καταδικάζει την Τράπεζα στα δικαστικά έξοδα. Η άρνηση 
της Τράπεζας ότι δεν έχει ευθύνη και ότι υπεύθυνος είναι 
ο πελάτης επειδή εν αγνοία του έδωσε τους κωδικούς, δεν 
έγινε δεκτός ως ισχυρισμός.

 «Η τράπεζα γνωρίζει αλλά δεν έχει 
λάβει ουδεμία προφύλαξη»
Ιδιαίτερα σημαντικό θεωρείται το τμήμα της απόφασης του 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης στο οποίο ανα-
φέρεται ότι τέτοιου είδους απάτες πλέον είναι καθημερινές.
«Ιδιαίτερα κρίσιμο είναι ότι η Τράπεζα, παρ’ ότι γνωρίζει 
το πλήθος των απατών που διαπράττονται με παρόμοιο 
τρόπο (ήτοι υποκλοπή κωδικών πρόσβασης, μαζική με-
ταφορά κεφαλαίων εντός ολίγων λεπτών και σχεδόν 
μηδενισμός του υπόλοιπου του λογαριασμού) δεν έχει 
λάβει ουδεμία προφύλαξη για την αποτροπή τέτοιων 
πρακτικών και καθιστά δυνατή και τη μελλοντική πα-
ρόμοια διάπραξη». Μάλιστα υπογραμμίζει ότι υπάρχουν 
μέθοδοι αντιμετώπισης, όπως για παράδειγμα η τηλε-
φωνική επικοινωνία με τον δικαιούχο και η καθυστέρη-
ση μετακίνησης κεφαλαίων σε τέτοιες περιπτώσεις, όταν 
διαπιστώνεται παρόμοια κίνηση. «Καταρρίπτει διά της 
κοινής λογικής και πείρας κάθε ισχυρισμό της εναγόμε-
νης ότι δεν θα μπορούσε να θεωρήσει τις συναλλαγές 
ύποπτες, ότι έλαβε κάθε μέτρο συγκατάθεσης, ταυτο-
ποίησης και πιστοποίησης γνησιότητας», τονίζεται στη 
δικαστική απόφαση

 Απέσπασαν 140.000 ευρώ με τη μέθοδο phishing - Ο ισχυρισμός της Τράπεζας - Το σκεπτικό της 
απόφασης
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Η 
Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, 
με αφορμή το πρόσφατο περιστατικό 
έξω από το Πρωτοδικείο Πειραιά που 
ο πρωτοδίκης Γιώργος Δανιάς διαπλη-
κτίστηκε έντονα με ομάδα Ρομά, σε 

ανακοίνωσή της αναφέρει ότι ο εν λόγω δικαστής «βρέ-
θηκε αφύλακτος και εκτεθειμένος σε σοβαρό κίνδυνο 
της σωματικής του ακεραιότητας».
Υπενθυμίζεται, ότι ομάδα πέντε περίπου Ρομά είχε ακου-
μπήσει καφέδες πάνω στο αυτοκίνητο του πρωτοδίκη 
και όταν εκείνος συνοδευόμενος από εισαγγελέα που 
υπηρετεί στον Πειραιά, πήγε να πάρει το αυτοκίνητό του, 
έκανε παρατήρηση στους Ρομά και τότε ξεκίνησε λεκτι-
κός διαπληκτισμός, μεταξύ του κ. Δανιά και των Ρομά.
Έγιναν μερικά μικρά σωματικά σπρωξίματα, χωρίς όμως 
κάποιο τραυματισμό.

Το σχόλιο της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων έχει 
ως εξής:
«Το προχθεσινό απίστευτο περιστατικό που έλαβε χώρα 
στα δικαστήρια του Πειραιά, κατά το οποίο δικαστικός 
λειτουργός κατά την έξοδό του από το κτίριο, προπηλα-
κίσθηκε από ομάδα που είχε συγκεντρωθεί έξω από το 
δικαστήριο και βρέθηκε αφύλακτος και εκτεθειμένος σε 
σοβαρό κίνδυνο της σωματικής του ακεραιότητας, κατα-
δεικνύει ότι η συντήρηση κλίματος διάλυσης εντός των 
δικαστικών αιθουσών, συνοδεύεται και από την απουσία 
των ελάχιστων συνθηκών ασφαλούς μετακίνησης και 
άσκησης των υπηρεσιακών μας καθηκόντων.
Θα περιμένει άραγε η Πολιτεία να υπάρξουν θύματα, 
προκειμένου να επιληφθεί για τα σοβαρά κενά ασφαλεί-
ας που παρουσιάζονται εντός και εκτός των δικαστηρί-
ων;».

 Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων: 

Αφύλακτος ο πρωτοδίκης 
που διαπληκτίστηκε έντονα 
με Ρομά στα δικαστήρια του 

Πειραιά
 «Θα περιμένει άραγε η Πολιτεία να υπάρξουν θύματα, 

προκειμένου να επιληφθεί για τα σοβαρά κενά ασφαλείας που 
παρουσιάζονται εντός και εκτός των δικαστηρίων;»

 Απόφαση-ορόσημο από τον Άρειο 
Πάγο: Η χρήση ψευδών στοιχείων σε 
δικόγραφα συνιστά αρχή απάτης – 
Αναιρέθηκε βούλευμα – Νέα κρίση από 
διαφορετική σύνθεση
Μία εξαιρετικά σημαντική απόφαση εξέδωσε το Ζ΄ Ποινικό Τμήμα του Αρείου 
Πάγου (498/2025), ασκώντας την αρμοδιότητά του βάσει του άρθρου 483 παρ. 
3 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας.
Το Δικαστήριο προχώρησε στην αναίρεση του υπ’ αριθμ. 703/2024 βουλεύματος 
του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Αθηνών, το οποίο είχε απαλλάξει κατηγο-
ρουμένους για απόπειρα απάτης ενώπιον δικαστηρίου, κρίνοντας ότι δεν υπήρχε 
στοιχειοθέτηση του αδικήματος στο συγκεκριμένο στάδιο της διαδικασίας.
Η απόφαση του Αρείου Πάγου, που εκδόθηκε κατόπιν αίτησης Εισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου, αποτελεί νομολογιακό ορόσημο, καθώς ερμηνεύει αυστηρά το 
ζήτημα της αρχής εκτελέσεως της απάτης όταν αυτή εκδηλώνεται μέσω ψευ-
δών δικογράφων και αποδεικτικών μέσων.
Όπως εξηγεί ο δικηγόρος Πέτρος Πανταζής, «η επίκληση ψευδών αποδεικτικών 
μέσων στην Νέα Τακτική Διαδικασία του Πρωτοδικείου Αθηνών, με την κατά-
θεση των προτάσεων κατ’ άρθρο 237 ΚΠολΔ και πριν τον ορισμό του Δικαστή 
που θα εκδικάσει την αγωγή, θεμελιώνει αρχή εκτελέσεως του αδικήματος της 
απάτης στο Δικαστήριο, αφού έχει ξεκινήσει τμήμα της αντικειμενικής υπόστα-
σης εν αποπείρα». 

Ψευδή στοιχεία σε δικόγραφα: Η υπόθεση
Η υπόθεση αφορά κατηγορουμένους που, σύμφωνα με το κατηγορητήριο, υπέ-
βαλαν ψευδείς ισχυρισμούς και παραπλανητικά έγγραφα στο πλαίσιο αστικής 
δίκης, κατά την κατάθεση των προτάσεων βάσει του άρθρου 237 Κώδικα Πολι-
τικής Δικονομίας. Το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών είχε κρίνει πως, εφόσον δεν 
είχε ακόμα επιληφθεί Δικαστής της υπόθεσης, δεν υπήρχε “αρχή εκτέλεσης” της 
απόπειρας απάτης – οδηγώντας σε απαλλαγή των κατηγορουμένων.
Ωστόσο, ο Άρειος Πάγος είχε διαφορετική άποψη. Σύμφωνα με το σκεπτικό του 
Ανωτάτου Δικαστηρίου, η επίκληση ψευδών αποδεικτικών μέσων και η προβο-
λή ψευδών ισχυρισμών σε δικόγραφο προτάσεων  θεμελιώνει αντικειμενικά την 
αρχή εκτελέσεως της απόπειρας απάτης, ακόμη κι αν δεν έχει ακόμη οριστεί ο 
δικαστής που θα εκδικάσει την υπόθεση ή δεν έχει προσδιοριστεί η ημερομηνία 
συζήτησης.
Το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών είχε προηγουμένως ταχθεί υπέρ της άποψης 
της Ανακρίτριας, που υποστήριζε ότι η εν λόγω πράξη δεν συνιστά απάτη εν απο-
πείρα, καθώς βρισκόταν σε πρώιμο στάδιο. Ωστόσο, ο Άρειος Πάγος αποδομεί 
ρητά αυτή την κρίση, υποστηρίζοντας ότι η έναρξη της δικονομικής διαδικασίας 
με χρήση ψευδών στοιχείων προς παραπλάνηση του Δικαστηρίου συνιστά στοι-
χείο αντικειμενικής υπόστασης του εγκλήματος, με βάση τα άρθρα 42 και 386 
παρ. 1 του Ποινικού Κώδικα. Το Ανώτατο Δικαστήριο δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο 
ότι η προσπάθεια παραπλάνησης του φυσικού δικαστή έχει ήδη τεθεί σε κίνηση 
από τη στιγμή της κατάθεσης τέτοιων προτάσεων, ανεξαρτήτως της χρονικής 
φάσης εκδίκασης. Επομένως, η υποβολή ψευδών ισχυρισμών και η υποστήρι-
ξή τους με κατασκευασμένα ή αναληθή έγγραφα, μπορεί να επισύρει ποινικές 
συνέπειες.
Η υπόθεση θα επανεξεταστεί από το ίδιο Δικαστικό Συμβούλιο, το οποίο θα συ-
γκροτηθεί με διαφορετική σύνθεση, προκειμένου να αποφανθεί εκ νέου για την 
παραπομπή ή μη των κατηγορουμένων.
Η απόφαση 498/2025 αναμένεται να έχει σημαντικές επιπτώσεις στην 
πρακτική των πολιτικών δικών, καθώς επιβεβαιώνει ότι το ποινικό δίκαιο 
επεμβαίνει προληπτικά όταν γίνεται προσπάθεια κατάχρησης της αστικής 
δίκης με σκοπό την παραπλάνηση των δικαστικών αρχών. Παράλληλα, με 
τη συγκεκριμένη απόφαση ο Άρειος Πάγος στέλνει σαφές μήνυμα ότι η η 
δικηγορική δεοντολογία δεν είναι αυτοσκοπός· καλύπτεται πλέον από τον 
ποινικό κώδικα, καθώς και ότι τυχόν κατάχρηση  μέσω ψευδών στοιχείων, 
για σκοπούς αντιδικίας ή περιουσιακά οφέλη, δεν πρόκειται να περάσει 
απαρατήρητη.. Σύμφωνα με νομικούς κύκλους, η συγκεκριμένη απόφαση 
ενισχύει την προστασία της απονομής δικαιοσύνης από δολιότητες και κα-
ταχρηστικές πρακτικές, ιδίως σε περιβάλλον αυξημένης ποινικοποίησης της 
διαδικαστικής συμπεριφοράς των διαδίκων. Παράλληλα, η νομολογιακή 
αυτή θέση μπορεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς για ανάλογες περιπτώ-
σεις, αλλά και να αναδείξει την ανάγκη για προσεκτικότερη στάθμιση των 
συνταγματικών εγγυήσεων υπέρ του κατηγορουμένου έναντι της ανάγκης 
προστασίας του κύρους της Δικαιοσύνης.
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Βρέθηκε νεκρός 29χρονος αλλοδαπός 
με χτυπήματα στο κεφάλι

Μ
ια σοκαριστική ανακάλυψη έκανε το πρωί της Πέ-
μπτης μια γυναίκα σε κτηνοτροφική μονάδα σε 
περιοχή της Ανδραβίδας Κυλλήνης, όπου αντίκρισε 
ξαφνικά τη σορό ενός άγνωστου άνδρα και ειδο-
ποίησε άμεσα τις Αρχές.

Στο σημείο έσπευσαν αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Πύργου, του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ήλιδας και του Αστυνομικού Τμήματος Βουπρασίας, οι 
οποίοι διαπίστωσαν ότι το πτώμα ήταν επιμελώς κρυμμένο κάτω από 
ξύλινες παλέτες και τσίγκους, εντός του χώρου της μονάδας.

Από την ιατροδικαστική εξέταση προέκυψε ότι ο άνδρας έφερε πολ-
λαπλά τραύματα στο κεφάλι από θλων όργανο, γεγονός που υποδει-
κνύει εγκληματική ενέργεια. Σύμφωνα με τις επίσημες πληροφορίες, 
η σορός ανήκει σε 29χρονο αλλοδαπό, για τον οποίο είχε δηλωθεί 
εξαφάνιση στις 24 Ιουλίου 2025.
Οι έρευνες για την εξιχνίαση της ανθρωποκτονίας βρίσκονται σε πλή-
ρη εξέλιξη. Οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Πύργου εστιάζουν στην ταυτοποίηση του δράστη ή των 
δραστών, ενώ διερευνώνται όλα τα ενδεχόμενα για τα κίνητρα πίσω 
από τη δολοφονία.

“
Η σορός ήταν επιμελώς κρυμμένη και ανήκει σε άνδρα για τον οποίο 

είχε δηλωθεί εξαφάνιση στις 24 Ιουλίου 2025

45χρονος Πακιστανός υπόλο-
γος σε σοβαρή υπόθεση από-
πειρας γενετήσιων πράξεων 
σε ανήλικη
Μετά από πολύμηνη καθυστέρηση και αναζητήσεις για 
τον εντοπισμό του, ένας 45χρονος υπήκοος Πακιστάν, 
αναμένεται να εμφανιστεί ενώπιον του Επίκουρου Ανα-
κριτή Ρόδου την Τετάρτη, για να δώσει απολογία σχετι-
κά με τις σοβαρές κατηγορίες που του αποδίδονται. Οι 
πράξεις φέρονται να τελέστηκαν στο νησί της Καρπά-
θου εντός του δευτέρου εξαμήνου του 2020, με θύμα 
τότε ανήλικη κοπέλα ηλικίας 14 ετών.
Ο κατηγορούμενος αντιμετωπίζει τις κατηγορίες της 
απόπειρας βιασμού και της απόπειρας κατάχρησης 
ανηλίκου που έχει συμπληρώσει το 14ο έτος της ηλικί-
ας του, από πρόσωπο που του είχε ανατεθεί η εποπτεία 
του και διατηρούσε φιλικές σχέσεις με τους οικείους 
του ανηλίκου.
Ο κατηγορούμενος φέρεται να διατηρούσε φιλικές σχέ-
σεις με την οικογένεια της ανήλικης και, σύμφωνα με 
τα στοιχεία της δικογραφίας, είχε αναλάβει προσωρινά 
την επίβλεψή της και εκείνη του ανήλικου αδελφού της, 
όσο οι γονείς τους απουσίαζαν για λίγες ημέρες από την 
κατοικία τους. Σε αυτό το χρονικό διάστημα, φέρεται να 
επιχείρησε να τελέσει σε βάρος της ανήλικης γενετήσι-
ες πράξεις, οι οποίες όμως δεν ολοκληρώθηκαν λόγω 
της σθεναρής αντίδρασης της παθούσας.

Το περιστατικό και οι 
αποδιδόμενες πράξεις
Σύμφωνα με τις μαρτυρικές καταθέσεις και την αξιολό-
γηση του υλικού της δικογραφίας, ο κατηγορούμενος 
φέρεται να είχε παραμείνει στο υπνοδωμάτιο της ανήλι-
κης με σβηστό φως, περιμένοντάς την να εισέλθει. Όταν 
εκείνη μπήκε στο δωμάτιο, εκείνος κλείδωσε την πόρ-
τα, την άρπαξε από το χέρι και την έριξε στο κρεβάτι, 
χρησιμοποιώντας τη σωματική του υπεροχή για να την 
ακινητοποιήσει.
Ακολούθησαν χειρονομίες σε βάρος της, σύμφωνα 
με τη δικογραφία επιχείρησε να τη χαϊδέψει στο αυτί, 
προσπάθησε να τη φιλήσει και στη συνέχεια άγγιξε το 
στήθος της, πάνω και μέσα από την μπλούζα της, προ-
φανώς με σκοπό να τελέσει σε βάρος της γενετήσια 
πράξη. Η πράξη δεν ολοκληρώθηκε, καθώς η ανήλικη 
αντέδρασε έντονα, φώναξε και τελικά κατάφερε να ξε-
κλειδώσει την πόρτα και να διαφύγει.

Η διαδικασία που 
ακολουθήθηκε
Ο αλλοδαπός κλήθηκε να δώσει εξηγήσεις στο στάδιο 
της προκαταρκτικής εξέτασης. Παραδέχθηκε ότι πράγ-
ματι του είχε ανατεθεί η φροντίδα των δύο παιδιών 
κατά την απουσία των γονέων, ισχυρίστηκε όμως ότι 
δεν προέβη σε οποιαδήποτε απρεπή ή παράνομη ενέρ-
γεια σε βάρος της ανήλικης. Η ανακριτική αρχή, αξιο-
λογώντας το σύνολο των στοιχείων, εξέδωσε αρχικά 
κλήση απολογίας για τις 15 Ιανουαρίου 2025, όμως ο 
κατηγορούμενος δεν εμφανίστηκε. Ακολούθως, εκδό-
θηκε ένταλμα βίαιης προσαγωγής στις 29 Ιανουαρίου 
2025, το οποίο δεν εκτελέστηκε καθώς δεν εντοπίστη-
κε στην τότε δηλωμένη κατοικία του. Η υπόθεση έλαβε 
νέα τροπή όταν διαπιστώθηκε πως ο κατηγορούμενος 
δεν ήταν τελικά αγνώστου διαμονής, όπως είχε αρχι-
κά θεωρηθεί. Αυτό οδήγησε σε επανενεργοποίηση της 
ανακριτικής διαδικασίας. 

Νέα φάση στην ανάκριση – 
Ορισμός απολογίας
Με βάση τα νέα δεδομένα, το Συμβούλιο Πλημμελειο-
δικών Ρόδου διέταξε τη συνέχιση της κύριας ανάκρισης. 
Ο κατηγορούμενος κλήθηκε εκ νέου να απολογηθεί, 
ενώ παράλληλα διατάχθηκε και η λήψη νέας κατάθε-
σης από την παθούσα, η οποία πλέον έχει ενηλικιωθεί. 
Στόχος είναι η πλήρης αποσαφήνιση των συνθηκών τέ-
λεσης των αποδιδόμενων πράξεων.

Γερανοφόρο όχημα έπεσε σε σπίτι στο Περιστέρι 

Σοβαρό περιστατικό σημειώθηκε το πρωί του Σαββάτου στην πε-
ριοχή του Περιστερίου, προκαλώντας σοκ και αναστάτωση στους 
κατοίκους. Γερανοφόρο όχημα, υπό αδιευκρίνιστες μέχρι στιγμής 
συνθήκες, παρέσυρε καλώδια ηλεκτροδότησης και προσέκρουσε σε 
διώροφη κατοικία, προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές. Σύμφωνα με 
μαρτυρίες περιοίκων, το γερανοφόρο φαίνεται να έχασε τον έλεγχο 
και να προσέκρουσε στην ταράτσα του σπιτιού, προκαλώντας φθορές 
στην οροφή και ενδεχομένως επηρεάζοντας τη στατική επάρκεια του 
κτιρίου. Η εικόνα στο σημείο ήταν χαοτική, με καλώδια να κρέμονται 
και συντρίμμια να έχουν σκορπιστεί στον δρόμο. Επί τόπου έσπευσε 
ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, το οποίο παρέλαβε τον οδηγό του οχήματος. 
Οι πρώτες πληροφορίες αναφέρουν ότι έχει τραυματιστεί ελαφρά και 

έχει μεταφερθεί για προληπτικούς λόγους στο νοσοκομείο.
Ευτυχώς, δεν υπήρξαν εγκλωβισμένοι εντός της κατοικίας ή σοβαροί 
τραυματισμοί. Η Τροχαία προχώρησε άμεσα στη διακοπή της κυκλο-
φορίας στην οδό Αρκαδίας, από το ύψος της οδού Αγίου Παύλου έως 
και την οδό Ανθίμου Γαζή, καθώς σημειώθηκε καθίζηση του οδο-
στρώματος και ανατροπή του γερανοφόρου. Συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ 
και της Πολιτικής Προστασίας βρίσκονται στο σημείο για την αποκα-
τάσταση της ηλεκτροδότησης και την απομάκρυνση του οχήματος.
Οι Αρχές διεξάγουν έρευνες για να εξακριβώσουν τα ακριβή αίτια του 
ατυχήματος, με την προσοχή να στρέφεται στην κατάσταση του δρό-
μου αλλά και στα μέτρα ασφαλείας του οχήματος κατά τη διάρκεια 
εργασιών. 
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Στο στόχαστρο του Ευρωπαϊ-
κού Δικαστηρίου Δικαιωμά-
των του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) 
βρέθηκε για άλλη μία φορά 
η Ελλάδα με αφορμή νέα 

υπόθεση καθυστέρησης στην εκτέλεση 
δικαστικών αποφάσεων.
Συγκεκριμένα, ο προσφεύγων είχε δι-
καιωθεί με την με αριθμ. 4287/2015 
απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η 
οποία εκδόθηκε στις 29 Απριλίου 2015. 
Η εν λόγω απόφαση ήταν αμετάκλητη. 
Ωστόσο, οι αρμόδιες ελληνικές αρχές 
δεν προέβησαν άμεσα στην εκτέλεση 
της απόφασης. Η περίοδος μη εκτέλεσης 
διήρκεσε από τις 11 Αυγούστου 2015 

έως και τις 24 Νοεμβρίου 2016, δηλαδή 
για διάστημα ενός έτους, τριών μηνών 
και δεκατεσσάρων ημερών!

Καθυστέρηση εκτέλεσης 
δικαστικής απόφασης
Ο προσφεύγων διαμαρτυρήθηκε για την 
καθυστέρηση στην εκτέλεση της ως άνω 
τελεσίδικης δικαστικής απόφασης, ισχυ-
ριζόμενος ότι παραβιάστηκε το δικαίωμά 
του σε δίκαιη δίκη, όπως προστατεύεται 
από το άρθρο 6 παρ. 1 της Σύμβασης.
Στην απόφασή του το ΕΔΔΑ επισήμανε ότι 
η εκτέλεση δικαστικής απόφασης απο-
τελεί αναπόσπαστο τμήμα της «ακροα-
ματικής διαδικασίας» κατά την έννοια 

του άρθρου 6 παρ. 1 και παρέπεμψε στη 
νομολογία του για την μη εκτέλεση ή 
καθυστερημένη εκτέλεση αμετάκλητων 
εθνικών αποφάσεων.
Στην κρινόμενη υπόθεση, επισημάνθηκε 
ότι οι ελληνικές αρχές δεν κατέβαλαν 
όλες τις αναγκαίες προσπάθειες για την 
έγκαιρη εκτέλεση της με αριθμ. 4287/15 
απόφασης του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με 
αποτέλεσμα να παραβιαστεί το δικαίωμα 
του προσφεύγοντος σε δίκαιη δίκη εντός 
εύλογου χρόνου.
Το ΕΔΔΑ επιδίκασε στον προσφεύγοντα 
το συνολικό ποσό των 1.000 ευρώ για 
ηθική βλάβη και 250 ευρώ για δικαστικά 
έξοδα.

 Τακτικός… θαμώνας η Ελλάδα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο: 

Νέα καταδίκη για καθυστέρηση 
εκτέλεσης δικαστικής απόφασης για 

σχεδόν 1,5 έτος
Ο προσφεύγων 
διαμαρτυρήθηκε για 
την καθυστέρηση στην 
εκτέλεση της ως άνω 
τελεσίδικης δικαστικής 
απόφασης, ισχυριζόμενος 
ότι παραβιάστηκε το 
δικαίωμά του σε δίκαιη 
δίκη, όπως προστατεύεται 
από το άρθρο 6 παρ. 1 
της Σύμβασης.

“
Το Συμβούλιο της Επικρατείας εξέδωσε ανακοίνωση με την 
οποία ενημερώνει για την πορεία και την πρόοδο των υπο-
θέσεων που αφορούν τις εφέσεις επιτυχόντων διαγωνισμών 
εκπαιδευτικών του ΑΣΕΠ, οι οποίοι διεκδικούν τον διορισμό 
τους βάσει του νόμου 4589/2019.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η πρώτη από τις εφέσεις κατα-
τέθηκε στο ΣτΕ στις 19 Δεκεμβρίου 2022 και συζητήθηκε μέσα 
σε έξι μήνες, την 1η Ιουνίου 2023. Συνολικά, έχουν ασκηθεί 
21 εφέσεις για την ίδια διαδικασία διορισμού, οι οποίες συζη-
τήθηκαν σε διαφορετικές ημερομηνίες έως και τον Δεκέμβριο 
του 2024.
Όπως διευκρινίζει το ανώτατο δικαστήριο, τα νομικά ζητήμα-
τα που τίθενται στις εφέσεις είναι παρόμοια και αλληλένδετα, 
γεγονός που καθιστά απαραίτητο τον συντονισμό μεταξύ των 
διαφορετικών συνθέσεων, ώστε να αποφευχθούν αντιφατικές 
αποφάσεις και να διασφαλιστεί η ενιαία αντιμετώπιση.
Ήδη έχουν δημοσιευθεί 12 αποφάσεις (στις 6, 20 και 27 Μαρ-
τίου 2025), ενώ η δημοσίευση των υπόλοιπων 10 αναμένεται 
σύντομα. Το ΣτΕ τονίζει πως οι δικαστές κατανοούν πλήρως 
την αγωνία των διαδίκων και τη σημασία της έγκαιρης έκδο-
σης των αποφάσεων, διαβεβαιώνοντας ότι καταβάλλονται συ-
νεχείς προσπάθειες για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη 
απονομή της δικαιοσύνης. 

Τι ανέφερε η επιστολή
«Έχω προσφύγει στη Δικαιοσύνη από το 2019 -μαζί με άλ-
λους/ες συναδέλφους/ισσες- διεκδικώντας τον διορισμό μου 
ως επιτυχούσα μη διοριστέα του ΑΣΕΠ των εκπαιδευτικών του 
2008 – και όχι μόνο. Η πανδημία καθυστέρησε τις διαδικα-
σίες. Η υπόθεσή μου συζητήθηκε την 1η Ιουνίου 2023 -είχε 

απορριφθεί πρωτόδικα, ενώ υπάρχει δεδικασμένο- και έπειτα 
από δύο χρόνια(!) δεν έχει ανακοινωθεί η απόφαση του ΣτΕ, 
για να μπορέσω, σε περίπτωση απόρριψης, να προσφύγω/
ουμε στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο», σημείωνε η γράφουσα την 
επιστολή και πρόσθετε:
«Πριν από έναν χρόνο στη Βουλή η κ. Μακρή σχολίασε ότι 
εκκρεμούν υποθέσεις στο ΣτΕ, γιατί η κάθε περίπτωση είναι 
ξεχωριστή, μελετιέται προσεκτικά και υπεύθυνα! Προφανώς, 
η κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον κ. Μητσοτάκη και τα μέλη 
του ΣτΕ βρίσκονται μπροστά σε γόρδιους δεσμούς! Τους οποί-

ους αδυνατούν να λύσουν! Συνοδοιπορώντας σε αγαστή συ-
νεργασία πάνω σε ατραπούς προσκομμάτων που δεν άπτονται 
δικαστικών παραμέτρων, αλλά μάλλον “μαγειρεμάτων”, με 
πικάντικες δόσεις καταστρατήγησης του Συντάγματος και του 
Κράτους Δικαίου! Νιώθω ότι προσβάλλετε βάναυσα τα δικαι-
ώματα και τα θεμιτά συμφέροντά μου με το να μην εκδίδετε 
απόφαση! Αισθάνομαι ότι εκφυλίζετε και οδηγείτε σε αποσά-
θρωση τον ακρογωνιαίο λίθο του ελληνικού συστήματος δι-
καστικού ελέγχου της διοικητικής δράσης και της νομιμότητας 
των διοικητικών πράξεων!».

 Η εκτέλεση μιας δικαστικής απόφασης αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
δίκαιης δίκης και οι ελληνικές αρχές δεν κατέβαλαν όλες τις απαραίτητες 

προσπάθειες για την έγκαιρη εκτέλεση της, διαπίστωσε το ΕΔΔΑ.

 Το Συμβούλιο της Επικρατείας απαντά για τις εκκρεμείς προσφυγές 
εκπαιδευτικών: Σε εξέλιξη η έκδοση άλλων δέκα αποφάσεων
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Κυριάκος Μητσοτάκης από Σκιάθο: 

Κλείνουμε τα αφτιά στην τοξικότητα και 
εργαζόμαστε για λύσεις

Μήνυμα ενότητας και μετριοπάθειας προς τις τοπικές κοινωνίες από τον 
πρωθυπουργό, με έμφαση στην ανάγκη για ήρεμο διάλογο και προσήλωση 

στην επίλυση προβλημάτων της καθημερινότητας

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέπτεται 
τη Σκιάθο, όπου το πρωί προήδρευσε σε σύσκεψη 
στο Δημαρχείο με εκπροσώπους της τοπικής αυτο-
διοίκησης και της επιχειρηματικής κοινότητας, με 
αντικείμενο τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, το 

πρόγραμμα υλοποίησης έργων στο νησί και την ενίσχυση του Εθνι-
κού Θαλάσσιου Πάρκου Αλοννήσου Βορείων Σποράδων.
«Κύριε Δήμαρχε, Υπουργέ, κυρία και κύριοι συνάδελφοι στο κοινο-
βούλιο, θέλω να σας ευχαριστήσω, καταρχάς, για την πολύ θερμή 
υποδοχή. Είχα δεσμευτεί ότι θα έρθω στη Σκιάθο εδώ και κάποιο 
χρονικό διάστημα και χαίρομαι που σήμερα βρίσκομαι μαζί σας.
Είχαμε μία πολύ ουσιαστική συζήτηση ενημέρωσης για τις σημα-
ντικές πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η τοπική αρχή, αλλά και οι 
τοπικοί φορείς.

Περιοδεία Κυριάκου Μητσοτάκη στην Σκιάθο
Να σας συγχαρώ, καταρχάς, γιατί είστε υπόδειγμα Δήμου, που έχει 
καταφέρει να απορροφήσει πόρους από διαφορετικά χρηματοδοτι-
κά εργαλεία και να τα μετατρέψει σε σημαντικά έργα υποδομής για 
το νησί.
Να συγχαρώ και τους φορείς, τους εκπροσώπους του επιχειρημα-
τικού κόσμου της Σκιάθου, διότι η Σκιάθος βρίσκεται πάντα στην 
πρώτη γραμμή, στην αιχμή του τουριστικού μας προϊόντος.
Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε μία σειρά από εκκρεμότητες 
οι οποίες απομένει ακόμα να αντιμετωπιστούν. Συγκρατώ το ζήτημα 

της μόνιμης ακτοπλοϊκής σύνδεσης με ταχύπλοο σκάφος και τον 
χειμώνα, ένα ζήτημα το οποίο νομίζω ότι μπορούμε να το αντιμε-
τωπίσουμε, την ένταξη μιας σειράς σημαντικών έργων υποδομής, 
χρηματοδοτικά εργαλεία τα οποία φαίνεται ότι αυτή τη στιγμή μπο-
ρούν να είναι διαθέσιμα.
Από τη συζήτησή μας κρατώ ως ιδιαίτερα σημαντικό το έργο της 
μαρίνας, το οποίο ελπίζω ότι θα μπορέσει να δημοπρατηθεί από το 
Υπερταμείο το συντομότερο δυνατόν και νομίζω ότι θα είναι ένα εμ-
βληματικό έργο για τη συνολική ανάπτυξη της Σκιάθου και τη δημι-
ουργία υποδομής για ένα νέο είδος τουρισμού, που προφανώς είναι 
και πολύ πιο φιλικό προς το περιβάλλον.

«θα συνεχίσουμε να 
κάνουμε αυτήν την 
προσπάθεια και να 
κλείνουμε θα έλεγα τα 
αφτιά μας στις φωνές 
πόλωσης και τοξικότητας, 
οι οποίες ειδικά στις 
μικρές τοπικές κοινωνίες 
δεν πρέπει να κάνουν την 
εμφάνισή τους.
Κρατήστε όσο γίνεται 
μακριά τον τοπικό δημόσιο 
διάλογο από τις εντάσεις 
της κεντρικής πολιτικής 
σκηνής, αν μπορώ να 
σας δώσω έτσι μία 
παρότρυνση. Η δικιά μας 
η δουλειά είναι επίσης να 
κλείνουμε τα αφτιά στην 
τοξικότητα, να βάζουμε 
το κεφάλι κάτω, να 
εργαζόμαστε σκληρά και 
να λύνουμε προβλήματα, 
τα οποία για μας μπορεί 
να φαίνονται μικρά, αλλά 
για σας είναι εξαιρετικά 
σημαντικά»

“


